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Decespugliatore/tagliaerba portatile alimentato a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI - ATTENZIONE: prima di usare la macchina, leggere
attentamente il presente libretto.

MpeHocUm aKymyiaTopeH XxpacTopes/Tpumep
YNBbTBAHE 3A YINIOTPEBA
BHUMAHUE: npegu pa Te Ta np BHUMaTENIHO HacToALAaTa KHUKKA.

m Akumulatorski trimer za travu
UPUTSTVO ZA UPOTREBU
PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.

Pfenosny akumulatorovy kfovinofez/sekacka
NAVOD K POUZITI
UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouziti.

Beerbar, batteridrevet kratrydder/graesskaerer
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: Izes instrukti omhyggeligt ig for du tager denne maskine i brug.
Tragbarer Freischneider/Rasenméher mit Batteriebetrieb
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Gerats die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
dopnT6 BAUVOKOTITIKG/XAOOKOTITIKG [rtaTapiag
OAHTIEZ XPHZNX

MPOZOXH: mptv XPNOIHOTIOMTETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.

@ Battery powered portable brush cutter/lawn trimmer
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Desbrozadora/cortadora de pasto portatil alimentada a bateria
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Kaasaskantav akutoitel vosaloikur/murutrimmer

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta p i antud j fit.
E Kasin kannateltava akkukéytt6inen raivaussaha/ruohonleikkuri

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa
Débroussailleur/coupe-herbe portatif alimenté par batterie
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Prijenosni Cista¢ Sikare/Siac trave s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priru¢nik.
@ Hordozhaté akkumulatoros bozétirté/fiinyiré
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Rankiné akumuliatoriné krimapjové/Zoliapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: pries naudojant jrengini, atidZiai perskaityti §j naudotojo vadova.
Parnesams kramgriezis/plaujmasina ar akumulatora baro$anu
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rupigi izlasiet doto instrukciju.
@ MpeHoceH noTKacTpyBay/TpeBOKOCA4YKa CO HanojyBamwe Ha 6aTepuia
YNATCTBA 3A YINOTPEBA
BHUMAHME: npouuTajTe ro BHMMaTe/IHO OBa YyNaTCTBO NMpeA Aa ja KOPUCTUTE MaluMHaTa.
Draagbare bosmaaier/trimmer met accutoevoer
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Baerbar batteridrevet gresstrimmer/gressklipper
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.



Przenosna, akumulatorowa podkaszarka/podcinarka
INSTRUKCJE OBSEUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejszg instrukcje.
Rocadeira/aparador de relva portatil alimentado a bateria
MANUAL DE INSTRUCOES
ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masind de taiat arboret/masina de tuns iarba portabild alimentata cu baterie
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
MepeHOCHOI RyCTOPe3/ra30HOKOCHU/IKA C 6aTapelHbIM NUTaHUEM
PYKOBOZACTBO MO 3KCNNYATALNA

BHUMAHMUE: npepe 4em nonb3oBaTbcA 060pyA0BaHUEM, BHUMATE/IbHO NPOYTUTE 3TO

py ACTBO MO yatauuu.

Prenosny akumuldtorovy krovinorez/kosacka
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.
Prenosna akumulatorska kosa/obrezovalnik trat
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

m Akumulatorski trimer za travu
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.
Bérbar batteridriven rojsag/grasklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: Ids igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Batarya beslemeli taginabilir cali bicme/kenar kesme makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney énce igeren ki

le okuyun.
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[1] DATI TECNICI BC 900 D Li 48
[2] |Tensione di alimentazione MAX V/DC 48
[3] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 43,2
[4] | Velocita massima di rotazione dell'utensile (testina posta filo) min™' 6200 + 10%
[5] |Velocita massima di rotazione dell’utensile (lama a 4 punte) min™ 6200 + 10%
[6] |Larghezza ditaglio (testina porta filo) mm 430
[7] |Larghezza ditaglio (lama a 3 punte) mm 255
[8] |Attacco testina porta filo M10x1,25 sx F
[9] | Diametro filo testina (max) mm 2,5
[10] | Codice dispositivo di taglio _&F | 118805046/0
. . - ) ’ 118805533/0, 255
[10] | Codice dispositivo di taglio A -
[11] |Codice protezione é 118805553/0
[12] |Peso kg 5,6
[13] | Tensione e corrente di carica (Uscita USB) V/A 5/2
[14] | Tagliabordi
[15] |Livello di pressione sonora (in base alla ISO 3744:2010) dB(A) 81,9
[16] |Incertezza di misura dB(A) 3
[17] |Livello di potenza sonora misurato (in base alla ISO 3744:2010) dB(A) 93,4
[16] |Incertezza di misura dB(A) 2,22
[18] |Livello di potenza sonora garantito (in base alla 2000/14/EC) dB(A) 96
[19] |Decespugliatore
[15] |Livello di pressione sonora (in base alla ISO 3744:2010) dB(A) 81,3
[16] |Incertezza di misura dB(A) 3
[17] |Livello di potenza sonora misurato (in base alla ISO 3744:2010) dB(A) 91,3
[16] |Incertezza di misura dB(A) 3,37
[18] |Livello di potenza sonora garantito (in base alla 2000/14/EC) dB(A) 95
[20] |Vibrazioni trasmesse alla mano sullimpugnatura anteriore (in base alla ISO 192
3744:2010) m/s? 1’ 5
[16] |Incertezza di misura ’
[21] |Vibrazioni trasmesse alla mano sull'impugnatura posteriore (in base alla 239
1SO 3744:2010) m/s? e
[16] |Incertezza di misura )
[22] ACCESSORI A RICHIESTA
BT 520 Li 48
BT 540 Li 48
BT 550 Li 48
[23] |Gruppo batteria, mod. BT 740 Li 48
BT 740 Li 48
BT 750 Li 48
BT 775 Li 48
CG 500 Li 48
CGF 500 Li 48
) . CGD 500 Li 48
[24] |Carica batteria CG 700 Li 48
CGF 700 Li 48
CGD 700 Li 48
[25] | Zaino portabatterie V

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni e stato misurato attenendosi ad un metodo normalizzato di prova e
puo essere utilizzato per fare un paragone tra un utensile e I'altro. Il valore totale delle vibrazioni puo essere

utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

b) AVVERTENZA: I'emissione di vibrazioni nell'uso effettivo dell'utensile pud essere diversa dal valore

totale dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto & necessario,
durante il lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a proteggere
l'operatore: indossare guanti durante I'uso, limitare i tempi d’utilizzo della macchina
e accorciare i tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.




[1] BG - TEXHUYECKU JAHHU

[2] 3axpanBalyo Hanpexenne MAKC

[3] 3axpaHBalLo HanpexeH1e

HOMMHAIHO

MaKcumanHa poTaLnMoHHa CKOpoCT

Ha MHCTPyMeHTa (rnaBsa 3a Kopaa)

MaKcumanHa poTaLmMoHHa CKOpoCT

Ha UHCTpyMeHTa (pesel, ¢ 4 Bbpxa)

[6] LLUnpwHa Ha pAsaHe (rnaBa 3a KopAa)

[7] WwpwuHa Ha pszaHe (pesel ¢ 4
BbpXa)

[8] Bpb3aka 3arnasa 3aKopza

[9] AvameTbp 3arnasa 3a Kopaa (max)

[10] Hop Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe

[11] Koa Ha 3awuTara

[12] Terno
[13] HanpeeHue 1 ToK Ha 3apemaaHe (Ha
usxop USB)

[14] Kocayka

[15] HMBO Ha 3BYKOBOTO HanAraHe
(cbrnacHo ISO 3744:2010)

[16] HecurypHocT Ha M3mepBaHe

[17] HnBo Ha n3mepeHaTa 3ByKOBa
MoLHocT (cbrnacHo 1ISO 3744:2010)

[18] MapaHTMpaHO HMBO Ha 3BYKOBA
MoLLHOCT (cbrnacHo 2000/14/EC)

[19] Tpumep

[20] Bubpaumu, npepageHu Ha pbKata
BBPXY NpefHa ApbHKa (CbraacHo
1SO 3744:2010)

[21] BuGpauuu, npepaaeHn Ha pbkata
BBPXY 3a4Ha ApbHKa (cbrnacHo ISO
3744:2010)

[22] NpuHagnexHOCTH NO NOpbYKa

[23] AkymynaTopeH 610K

[24] 3apagHo ycTpoiicTso 3a
aKymynatopa

[25] PaHuua 3a nomelyaBaHe Ha
aKymynatopa

[4

[5

a) BABEJIEKA: geknapvpaHnara oblia
CTOWHOCT Ha BUGpaLWu e uamepeHa
NPUABPIANKM Ce KbM CTaHAapPTU3MPaH
METO/ Ha U3NUTBaHe U MOXE fja ce
13M0/13Ba 3a NpaBeHe Ha CpaBHeHUe
MEMAY eMH 1 ApYr MHCTpYMeHT. Oblata
CTOWMHOCT Ha BMGPaLMK MOXeE fja ce
13M0/3Ba 1 3a NpeABapuTe/Ha OLeHKa
Ha u3naraHeTo.

b) NPEAYNPEXAEHWE: u3naBareto
Ha BUGPaLK NP1 peasHoTo U3Non3BaHe
Ha MHCTpYMeHTa Moe Aa 6bae
pasnnyHa oT obLuaTa leknapupaHa
CTOWMHOCT,B 3aBUCHMOCT OT HA4MUHUTE Ha
13noNn3BaHe Ha MHCTpymeHTa. Mopaau
TOBa € He06X0AMMO MO Bpeme Ha paboTa
fia ce B3eMat CefiHNUTe NpeAnasHu
MEPKM LeNALM NpeanasBaHeTo Ha
onepatopa: HoceTe PbKaBuLM MO

BPEMe Ha U3MOoN3BAHETO, OrpaHuyeTe
BpemMeHaTa Ha U3Mo/13BaHe Ha MallnHaTa
1 HamaneTe BpeMeHaTa, Npes KouTo ce
ABPHM HAaTUCHAT IOCTa 3a ynpaB/ieHne
Ha yCKOpUTens.

[1] BS - TEHNICKI PODACI

[2] MAKS. napon napajanja

[3] NOMINALNI napon napajanja

[4] Maksimalna brzina okretanja alatke

(glava s reznom niti)

Maksimalna brzina okretanja alatke

(trokrako sjecivo)

[6] Sirinareza (glava s reznom niti)

[7] Sirina reza (trokrako sjecivo)

[8] Prikljuak za glavu s reznom niti

[9] Promier niti glave (maks.)

[10] Sifra rezne glave

[11] Sifra $titnika

[12] Tezina

[13] Napon i struja punjenja (izlaz USB)

[14] Maksimalna; (Trimer)

[15] Razina zvuénog pritiska (na osnovu
standarda ISO 3744:2010)

[16] Mjerna nesigurnost

[17] Izmjerena razina zvuéne snage (na
osnovu standarda ISO 3744:2010)

[18] Garantirana razina zvuéne snage (na
osnovu standarda 2000/14/EC)

[19] Siaé za travu

[20] Vibracije koje se prenose na ruku
na prednjem rukohvatu (na osnovu
standarda ISO 3744:2010)

[21] Vibracije koje se prenose na ruku
na zadnjem rukohvatu (na osnovu
standarda ISO 3744:2010)

[22] Dodatna oprema na zahtjev

[23] Baterija

[24] Punja¢ baterije

[25] Ruksak akumulator

[5

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena
vrijednost vibracija izmjerena je prema
normalizovanoj metodi ispitivanja i moze
se koristiti za vrSenje poredenja izmedu
dvije alatke. Ukupna vrijednost vibracija
moze se koristiti i prilikom prethodne
procjene izloZzenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom
stvarne upotrebe alatke moze se razlikovati
od ukupne prijavljene vrijednosti u

zavisnosti od nacina na koji se koristi alatka.

Stoga je neophodno, za vrijeme rada,
primijeniti slijedece sigurnosne mjere za
zaétitu radnika: koristiti rukavice za vrijeme
upotrebe, ograniciti vrijeme upotrebe
masine i skratiti vrijeme za koje se drzi
pritisnuta poluga komande gasa.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Napéjecinapéti MAX

[3] Napéjeci napéti NOMINAL

[4] Maximalni rychlost otd¢eni nastroje

(strunova hlava)

Maximalni rychlost otd¢eni nastroje

(trojzubec)

[6] Z&bér (strunova hlava)

[7] Zabér (trojzubec)

[8] Uchyt strunové hlavy

[9] Prdmér struny (max.)

[10] Kéd sekaciho zafizeni

[11] Kéd ochranného krytu

[12] Hmotnost

[13] Nabijeci napéti a proud (vystup USB)

[14] Ofezavad okraju travniku

[15] Uroven akustického tlaku (dle 1ISO
3744:2010)

[16] Nepiesnost méfeni

[17] Namérena hladina akustického
vykonu (dle ISO 3744:2010)

[18] Zaru¢ena droven akustického vykonu
(dle 2000/14/EC)

[19] Ruéné pfenosny

[20] Vibrace prenasené na ruku na predni
rukojeti (dle ISO 3744:2010)

[21] Vibrace pfenasené na ruku na zadni
rukojeti (dle ISO 3744:2010)

[22] Pfislusenstvi na pozadani

[23] Akumulator

[24] Nabijecka akumulator

[25] Batoh s akumulatorem

[5

a) POZNAMKA: prohlagena celkova
hodnota vibraci byla naméfena s pouzitim
normalizované zkusebni metody a Ize ji
pouzit pro srovnani jednotlivych nastroju.
Celkova hodnota vibraci mize byt pouzita
také pfi pfipravném vyhodnocovani
vystaveni vibracim.

b) VAROVANI: emise vibraci pfi
skute¢ném pouziti nastroje muze byt
odli$né od deklarované celkové hodnoty v
zavislosti na reZimech, ve kterych se dany
nastroj pouziva. Proto je treba béhem
préce pfijmout nize uvedend bezpecnostni
opatfeni, jejichz cilem je ochranit
operatora: béhem bézného pouziti méjte
nasazené rukavice a omezte dobu pouziti
stroje a zkratte doby, béhem kterych je
zatlagena ovladaci paka plynu.




[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Forsyningsspaending MAX

[3] Forsyningsspeending NOMINAL

[4] Maksimalt omdrejningstal for
redskabet (tradhoved)

[5] Maksimalt omdrejningstal for
redskabet (4-tands klinge)

[6] Skeerebredde (tradhoved)

[7] Skeerebredde (4-tands klinge)

[8] Montering af tradhoved

[9] Diameter af trad i hovedet (maks.)

[10] Skeereanordningens varenr.

[11] Beskyttelsens varenummer

[12] Veegt

[13] Spaending og opladningsstrem
(udgang USB)

[14] Pleeneklipper

[15] Lydtryksniveau (i henhold til ISO
3744:2010)

[16] Maleusikkerhed

[17] Malt lydeffektniveau (i henhold til ISO
3744:2010)

[18] Garanteret lydeffektniveau (i henhold
til 2000/14/EC)

[19] Kratrydder

[20] Vibrationer overfert til handen pa
forreste handtag (i henhold til ISO
3744:2010)

[21] Vibrationer overfort til handen pa
bagerste handtag (i henhold til ISO
3744:2010)

[22] Ekstraudstyr

[23] Batteri

[24] Batterioplader

[25] Batterirygsaek

a) BEMARK: den samlede erkleerede
veerdi af vibrationer blev malt ifelge en
standardiseret metode til afprevning

og kan bruges til at foretage en
sammenligning mellem forskellige
redskaber. Den samlede veerdi af
vibrationer kan ogsa bruges til en
indledende vurdering af eksponeringen.

b) ADVARSEL: den faktiske udsendelse
af vibrationer i forbindelse med brug af
redskabet kan afvige fra den samlede
attesterede veerdi afhaengigt af den
konkrete brug af redskabet. Derfor er det
nodvendigt, at man under arbejdet tager
folgende sikkerhedsforanstaltninger for at
beskytte brugeren. Baer handsker under
brug, begraens den tid maskinen bruges
og forkort den tid hvor gashandtaget
holdes aktiveret.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] MAX Versorgungsspannung

[3] NOMINALE Versorgungsspannung

[4] Maximale Drehgeschwindigkeit des

Werkzeugs (Fadenkopf)

Maximale Drehgeschwindigkeit des

Werkzeugs (4-schneidiges Messer)

[6] Schnittbreite (Fadenkopf)

[7] Schnittbreite (4-schneidiges Messer)

[8] Anschluss Fadenkopf

[9] Durchmesser Faden Fadenkopf (max.)

[10] Code Messer

[11] Nummer Schutzeinrichtung

[12] Gewicht

[13] Ladespannung und -strom (Ausgang
UsB)

[14] Rasentrimmer

[15] Schalldruckpegel (gemaB ISO
3744:2010)

[16] Messungenauigkeit

[17] Gemessener Schallleistungspegel
(gemaB ISO 3744:2010)

[18] Garantierter Schallleistungspegel
(geman 2000/14/EC)

[19] Freischneider

[20] Zulassige auf die Hand am vorderen
Handgriff Gibertragene Vibrationen
(gemaB ISO 3744:2010)

[21] Zulassige auf die Hand am hinteren
Handgriff tibertragene Vibrationen
(geman ISO 3744:2010)

[22] Sonderzubehor

[23] Akku

[24] Batterieladegerat

[25] Batterietasche
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a) HINWEIS: Der erklarte Gesamtwert
der Vibrationen wurde durch eine stan-
dardisierte Methode gemessen. Er kann
verwendet werden, um einen Vergleich
zwischen verschiedenen Werkzeugen
anzustellen. Der Gesamtwert der Vibra-
tionen kann auch bei einer Vorabbewer-
tung der Vibrationsbelastung eingesetzt
werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemis-
sion bei der effektiven Verwendung des
Werkzeugs kann sich je nach den Ein-
satzarten des Werkzeugs vom erklarten
Gesamtwert unterscheiden. Deshalb ist
es notwendig, wahrend der Arbeit die
folgenden SicherheitsmaBnahmen zu
ergreifen, um den Bediener zu schiitzen:
Handschuhe wéahrend der Verwendung
anziehen, die Einsatzzeiten der Maschine
begrenzen und die Zeiten verkirzen, in
denen man den Gashebel gedriickt halt.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] MET. tdon Tpododoociag

[3] ONOMAZTIKH tdon tpododoaiag

[4] Méywotn Tax0TnTa neploTpodng
epyaAeiou (kepaAn vijpatog)

[5] Méywotn Tax0TnTa neploTpodng
epyaheiou (6iokog 4 SovTiwv)

[6] MAdtog Kotng (kedaAr vipatog)

[7] MAdtog Kotng (Siokog 4 SovTIWV)

[8] ZUvdeopog kedaAng vipatog

[9] AwdpeTpog viuatog KepaAng (HEY.)

[10] Kwdikdq cuoTtripatog Komng

[11] Kwéikog mpooTaciag

[12] Bapog

[13] Taon kat pevpa poptiong (EEodog
USB)

[14] XopTokoTTIKO

[15] ZTa6pun nxnTIkNg tieong (ue Baon To
mpotuto ISO 3744:2010)

[16] ABeBadTnTa pétpnong

[17] MeTpnpévn oTaABUN NXNTIKNAG LOXVOG
(pe Baon to mpdTUTIO ISO 3744:2010)

[18] 21BN EYYLWHEVNG NXNTIKNG
LoxVog (He Baon To MpdTUTIO
2000/14/EC)

[19] ©apvokomTikd

[20] Kpadaopoi 0To XEPLOTNV EUMPOS
XelpoAapn (pe Baon To mpoTuTo ISO
3744:2010)

[21] Kpadaopoi aTo XépLoTnV Tiow
XelPoAapn (pe Baon To mpoTuTo ISO
3744:2010)

[22] Artoupeva mapeAkopeva

[23] Mkpoum pnatapiag

[24] ®opTioTAG Unatapiag

[25] Zakidlo urmataplwv

a) ZHMEIQZH: n ouvoAwkr) SnAwpévn Tiun
TWV Kpadaopwy €xel petpndel e Baon
i TipOTUTIN HEBOSO SOKIUNG Kal prtopet
va xpnotgononBei yia tn ocvykplon
Sladdpwv epyaieiwv. H ouvoAwkr Tiun
TWV KPadaopwv propei emiong va
XPNOLUOTIOMBEL yla pLa TIPOKATAPKTIKY
ekTiunon ng ékbeang.

b) MPOEIAOMOIHZH: n ekmoumm
KPadAGHWY KATA TNV TIPAYHATLKT

Xprion Tov epyaAeiou pmopei va givat
S1adoPETIKY) ard TN OUVOALKT) SnAWPEVN
TIUN avaAoya pe Tov TPOTo Xpriong Tou
epyaAeiou. Emopévwg eivat amapaitnto,
Kata tnv epyacia, va Aapete ta
napakatw pETpa acdaleiag ya tnv
TPOOTACIN TOU XEIPLOTH: GopEaTe YAVTIA
KATA TN XPrion, epLopioTe T XpOVo
XPriONG TOU UNXAVAHATOG KAl HELWOTE TO
XPOVO Xpriong Tou poxAou yKaglov.




[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Power supply voltage MAX

[3] Power supply voltage NOMINAL

[4] Maximum tool rotation speed (cutting
line head)

[5] Maximum tool rotation speed (3-point
blade)

[6] Cutting width (cutting line head)

[7] Cutting width (4-point blade)

[8] Connecting cutting line head

[9] Diameter of cutting line (max)

[10] Cutting means code

[11] Protection code

[12] Weight

[13] Charging voltage and current (Output
USB)

[14] Lawn Trimmer

[15] Sound pressure level (according to
1SO 3744:2010)

[16] Uncertainty of measure

[17] Measured sound power level
(according to ISO 3744:2010)

[18] Guaranteed sound power level
(according to 2000/14/EC)

[19] Brush Cutter

[20] Vibrations transmitted to hand on front
handle (according to ISO 3744:2010)

[21] Vibrations transmitted to hand on rear
handle (according to ISO 3744:2010)

[22] Accessories available on request

[23] Battery pack

[24] Battery charger

[25] Battery backpack

a) NOTE: the declared total vibration
value was measured using a normalised
test method and can be used to conduct
comparisons between one tool and
another. The total vibration value can
also be used for a preliminary exposure
evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted
during actual use of the tool can differ
from the declared total value according

to how the tool is used. Whilst working,
therefore, it is necessary to adopt the
following safety measures designed to
protect the operator: wear protective
gloves whilst working, use the machine for
limited periods at a time and decrease the
time during which the throttle control lever
is pressed.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Tensién de alimentacion MAX

[3] Tension de alimentacion NOMINAL

[4] Velocidad maxima de rotacion de

la herramienta (cabezal porta hilo)

Velocidad méxima de rotacién de la

herramienta (cuchilla de 4 puntas)

[6] Ancho de corte (cabezal porta hilo)

[7]1 Ancho de corte (cuchilla de 4 puntas)

[8] Enganche cabezal porta hilo

[9] Didmetro hilo cabezal (max)

[10] Cédigo dispositivo de corte

[11] Cédigo de proteccion

[12] Peso

[13] Tensiény corriente de carga (Salida
USB)

[14] Cortahierbas

[15] Nivel de presion sonora (segun ISO
3744:2010)

[16] Incertidumbre de medida

[17] Nivel de potencia sonora medido
(segun ISO 3744:2010)

[18] Nivel de potencia sonora garantizado
(segun 2000/14/EC)

[19] Desbrozadora

[20] Vibraciones transmitidas a la mano
en la empunadura anterior (segtin ISO
3744:2010)

[21] Vibraciones transmitidas a la mano en
la empufiadura posterior (segin ISO
3744:2010)

[22] Accesorios bajo pedido

[23] Grupo de bateria

[24] Cargador de bateria

[25] Mochila portabaterias
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a) NOTA: el valor total de la vibracién se
ha medido segtin un método normalizado
de pruebay puede utilizarse para realizar
una comparaciaon entre una maquina y
otra . El valor total de la vibracion también
se puede emplear para la valoraciéon
preliminar de la exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emisién de vibracién
en el uso efectivo del aparato puede

ser diferente al valor total declarado
seguln los modos en los que se utiliza la
herramienta. Por ello, durante la actividad
se deben poner en préctica las siguientes
medidas de seguridad para el usuario:
usar guantes, limitar el tiempo de uso

de lamaquina, asi como el tiempo que

se mantiene presionada la palanca de
mando del acelerador.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] TMAX toitepinge

[3] NOMINAALNE toitepinge

[4] Loikeseadme maksimum poordekiirus
(noodripeaga)

[5] Loikeseadme maksimum poordekiirus
(4-otsalise kettaga)

[6] Laikelaius (n6éripeaga)

[7] Léikelaius (4-harulise teraga)

[8] Nooripea hendus

[9] Nodripea labimoot (maks.)

[10] Loikeseadme kood

[11] Kaitse kood

[12] Kaal

[13] Laadimispinge ja -vool (Valjund USB)

[14] Murutrimmer

[15] Helir6hu tase (vastavalt ISO
3744:2010)

[16] Mootemééramatus

[17] Helivéimsuse mdddetav tase
(vastavalt ISO 3744:2010)

[18] Garanteeritud helivdimsuse tase
(vastavalt 2000/14/EC)

[19] Vosaloikaja

[20] Eesmiselt k&epidemelt k&ele Ule
kanduv vibratsioon (vastavalt ISO
3744:2010)

[21] Tagumiselt kéepidemelt kaele dle
kanduv vibratsioon (vastavalt ISO
3744:2010)

[22] Tellimusel lisatarvikud

[23] Aku

[24] Akulaadija

[25] Akukott

a) MARKUS: deklareeritud koguvibratsiooni
tase moodeti standardiseeritud testi
kaigus, mille abil on véimalik vorrelda
omavahel erinevate todriistade vibratsiooni.
Deklareeritud koguvibratsiooni voib
kasutada ka eeldatava vibratsiooni kées
olemise hindamiseks.

b) HOIATUS: tegelikud toériista kasutamisel
tekkivad vibratsioonid voivad erineda
deklareeritud koguvibratsiooni tasemest
soltuvalt toériista kasutamise viisist.
Seeparast tuleb t60 ajal kasutusel votta
ohutusmeetodid, millega to6tajat kaitsta:
kandke kasutamise ajal kindaid, piirake
masina kasutamise aega ja lihendage
perioode, mille valtel hoitakse gaasihooba
all.




[1] FI - TEKNISET TIEDOT

[2] MAKS. syéttéjannite

[3] NIMELLINEN syéttojannite

[4] Tydkalun maksimipyérimisnopeus
(siimapaa)

[5] Tydkalun maksimipyérimisnopeus
(4-kérkinen terd)

[6] Leikkuuleveys (siimap&é)

[7] Leikkuuleveys (4-kérkinen tera)

[8] Siimapé&én kiinnitys

[9] Siimapaan siiman halkaisija (max)

[10] Leikkuuvalineen koodi

[11] Suojakoodi

[12] Paino

[13] Syéttojannite ja -taajuus (Lahtdo USB)

[14] Ruohonleikkuri

[15] Aénenpaineen taso (ISO 3744:2010:n
mukaisesti)

[16] Mittauksen epdvarmuus

[17] Mitattu aanitehotaso (ISO
3744:2010:n mukaisesti)

[18] Taattu aanitehotaso (2000/14/EC:n
mukaisesti)

[19] Trimmeri

[20] Etukahvaan kohdistuva térina (1ISO
3744:2010:n mukaisesti)

[21] Takakahvaan kohdistuva tarina (ISO
3744:2010:n mukaisesti)

[22] Tilattavat lisévarusteet

[23] Akkuyksikkd

[24] Akkulaturi

[25] Akkureppu

a) HUOMAUTUS: tarinén kokonaisarvo

on mitattu kayttdmalla normalisoitua
testimenetelmé&é ja sitd voidaan kayttaa
verrattaessa tyokaluja keskenaan. Tarinén
kokonaisarvoa voidaan kayttda myds kun
tehdaan altistumista koskeva esiarviointi.

b) VAROITUS: laitteen tuottama

tériné tydvélineen todellisen kayton
aikana saattaa poiketa ilmoitetusta
kokonaisarvosta kéyttétavasta
riippuen. Tdmén vuoksi on tarpeen
soveltaa seuraavia kayttajaé suojaavia
turvatoimenpiteita: kayttaa kasineita
kayton aikana, rajoittaa laitteen
kayttdaikaa ja lyhentaa aikoja jolloin
kaasuttimen vipua pidetaan painettuna.

[1] FR - CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES

[2] Tension d’alimentation MAX

[3] Tension d’alimentation NOMINALE

[4] Vitesse maximum de rotation de l'outil
(téte afil)

[5] Vitesse maximum de rotation de 'outil
(lame a 4 pointes)

[6] Largeur de coupe (téte a fil)

[7] Largeur de coupe (lame a4 pointes)

[8] Fixation téte afil

[9] Diametre fil téte (max.)

[10] Code organe de coupe

[11] Code protection

[12] Poids

[13] Tension et courant de charge (Sortie
USB)

[14] Trimmer

[15] Niveau de pression sonore (selon la
norme I1SO 3744:2010)

[16] Incertitude de la mesure

[17] Niveau de puissance sonore mesuré
(selon la norme ISO 3744:2010)

[18] Niveau de puissance sonore garanti
(selon la norme 2000/14/EC)

[19] Débroussailleuse

[20] Vibrations transmises a la main sur
la poignée antérieure (selon la norme
1SO 3744:2010)

[21] Vibrations transmises a la main sur la
poignée postérieure (selon la norme
1SO 3744:2010)

[22] Accessoires sur demande

[23] Groupe batterie

[24] Chargeur de batterie

[25] Sac porte-batteries

a) REMARQUE : |a valeur totale déclarée
des vibrations a été mesurée selon une
méthode d’essai normalisée et peut étre
utilisée pour comparer un outillage avec
un autre. La valeur totale des vibrations
peut étre utilisée aussi pour une évaluation
préalable a I'exposition.

b) AVERTISSEMENT : I'émission de
vibrations lors de I'utilisation effective

de l'outillage peut différer de la valeur
totale déclarée en fonction des modes
d'utilisation de l'outillage. Par conséquent,
il est nécessaire, pendant le travail,
d’adopter les mesures de sécurité
suivantes en vue de protéger 'opérateur :
porter des gants durant I'utilisation, limiter
les temps d’utilisation de la machine et
écourter les temps pendant lesquels le
levier de commande de I'accélérateur est
enfoncé.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] MAKS. napon napajanja

[3] NAZIVNI napon napajanja

[4] Maksimalna brzina rotacije alata (glava
s reznom niti)

[5] Maksimalna brzina rotacije alata
(trokraki noz)

[6] Sirina rezanja (glava s reznom niti)

[7] Sirina rezanja (trokraki noz)

[8] Spojza glavu s reznom niti

[9] Promier niti glave (maks.)

[10] Sifra noza

[11] Sifra &titnika

[12] Tezina

[13] Napon i struja punjenja (Izlaz USB)

[14] Trimer

[15] Razina zvuénog tlaka (na osnovu
standarda ISO 3744:2010)

[16] Mjerna nesigurnost

[17] Izmjerena razina zvuéne snage (na
osnovu standarda ISO 3744:2010)

[18] Zajamé&ena razina zvuéne snage (na
osnovu standarda 2000/14/EC)

[19] Siad za travu[

[20] Vibracije koje se prenose na ruku
putem prednje rucke (na osnovu
standarda ISO 3744:2010)

[21] Vibracije koje se prenose na ruku
putem straznje rucke (na osnovu
standarda ISO 3744:2010)

[22] Dodatni pribor na upit

[23] Baterija

[24] Razina zvuénog tlaka

[25] Torbica za noSenije baterija

a) NAPOMENA: izjavljena ukupna
vrijednost vibracija izmjerena je
pridrzavajuéi se normirane probne metode
i moze se koristiti za usporedbu jednog
alata s drugim. Ukupnu vrijednost vibracija
moze se koristiti i u preliminarnoj procjeni
izloZenosti.

b) UPOZORENUJE: emisija vibracija pri
stvarnoj uporabi alata moze se razlikovati
od izjavljene ukupne vrijednosti, ovisno
o nacinima koristenja alata. Stoga je za
vrijeme rada potrebno poduzeti sljedeée
sigurnosne mjere namijenjene zastiti
rukovatelja: nositi rukavice tijekom
uporabe, ograniciti vrijeme koristenja
stroja te skratiti vrijeme drZanja pritisnute
upravljacke rucice gasa.




[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] MAX tapfesziiltség

[3] NEVLEGES tapfeszilltség

[4] A szerszdm maximalis forgasi
sebessége (huzaltar fej)

[5] A szerszdm maximalis forgasi
sebessége (4 €It vagolap)

[6] Munkaszélesség (huzaltar fej)

[7] Munkaszélesség (4 él(i vagolap)

[8] Huzaltar fej csatlakozd

[9] Fejhuzal keresztmetszet (max.)

[10] Vagdegység kodszama

[11] Védelem kddja

[12] Suly

[13] Tolt6 feszliltség és aram (kimenet
USB)

[14] Flinyiré

[15] Hangnyomésszint (ISO 3744:2010
szabvany alapjan)

[16] Mérési bizonytalansag

[17] Mért zajteljesitmény szint (ISO
3744:2010 szabvany alapjan)

[18] Garantalt zajteljesitmény szint
(2000/14/EC szabvany alapjan)

[19] Flkasza

[20] Az ellilsé markolatnal a kéz felé
tovabbitott rezgések (ISO 3744:2010
szabvany alapjan)

[21] A hatsé markolatnal a kéz felé
tovabbitott rezgések (ISO 3744:2010
szabvany alapjan)

[22] Rendelhet6 tartozékok

[23] Akkumulator egység

[24] Akkumulator-t6Itd

[25] Akkumulatortartd hatizsak

a) MEGJEGYZES: a rezgés névleges
Osszértékét szabvanyos teszt modszerrel
mértlk, ezért alkalmazhaté mas
szerszamokkal valé 6sszehasonlitasra.
A rezgés névleges dsszértéke a kitettség
elézetes értékelésére is alkalmas.

b) FIGYELMEZTETES: a szerszam valos
hasznalata soran keletkezd rezgés eltérhet
anévleges dsszértéktdl a szerszam
hasznalati médjanak fliggvényében.

Ezért a munka alatt alkalmazni kell a
kezeld védelmét szolgalé biztonsagi
intézkedéseket: viseljen munkakesztyt

a hasznalat soran, korlatozza a gép
hasznalati idejét és lehetdleg révid ideig
tartsa nyomva a gazkart.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] MAKS. maitinimo jtampa

[3] NOMINALI maitinimo jtampa

[4] Maksimalus jrankio (pjovimo valo
galvutés) sukimosi greitis

[5] Maksimalus jrankio (trisakio peilio)
sukimosi greitis

[6] Pjovimo plotis (pjovimo valo galvuté)

[7] Pjovimo plotis (triSakis peilis)

[8] Pjovimo valo galvutés jungtis

[9] Valo galvutés skersmuo (maks.)

[10] Pjovimo jtaiso kodas

[11] Apsaugos kodas

[12] Svoris

[13] |krovos jtampa ir srové (iSéjimas USB)

[14] Zoliapjové

[15] Garso slégio lygis (pagal ,ISO
3744:2010)

[16] Matavimo paklaida

[17] ISmatuotas garso galios lygis (pagal
,ISO 3744:2010%)

[18] Garantuotas garso galios lygis (pagal
,2000/14/EC*)

[19] Krimapjove

[20] Vibracijos lygis, priekiné rankena
(pagal ,ISO 3744:2010%)

[21] Vibracijos lygis, galiné rankena (pagal
,1SO 3744:2010%)

[22] Priedai, kuriuos galima uZsisakyti

[23] Baterijos blokas

[24] Baterijos jkroviklis

[25] Akumuliatoriy laikiklio kupriné

a) PASTABA: bendras deklaruojamas
vibracijy lygis buvo i§matuotas laikantis
standartizuoto bandymo metodo ir gali
bati naudojamas lyginant vieng jrankj
su kitu. Bendras vibracijy lygis gali bati
naudojamas preliminariam vibracijy
jvertinimui.

b) |SPEJIMAS: vibracijy skleidimo

lygis eksploatuojant jrenginj gali skirtis
nuo bendro deklaruojamo vibracijy
lygio, priklausomai nuo budy, kaip bus
naudojamas jrankis. Dél Sios priezasties
darbo metu yra batina imtis saugos
priemoniy, susijusiy su operatoriaus
apsauga: naudojimo metu maveti
pirstines, riboti jrenginio darbo trukme ir
trumpinti laikg, kurio metu buna paspausta
akceleratoriaus valdymo svirtis.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] MAKS. baro$anas spriegums

[3] NOMINALAIS baro$anas spriegums

[4] Maksimalais instrumenta grieSanas
atrums (auklas turésanas galvina)

[5] Maksimalais instrumenta grieSanas

atrums (asmens ar 4 smailém)

Plaudanas platums (auklas turésanas

galvina)

Plau$anas platums (asmens ar 4

smailem)

[8] Auklas turé$anas galvinas
stiprinajums

[9] Galvinas auklas diametrs (maks.)

[10] Griezéjierices kods

[11] Aizsarga kods

[12] Masa

[13] Uzlades (izejas USB) spriegums un
strava

[14] Zales plavéjs

[15] Skanas spiediena Iimenis (Saskana
ar ISO 3744:2010 prasibam)

[16] MérTjumu kluda

[17] Méritas skanas jaudas limenis
(Saskana ar ISO 3744:2010 prasibam)

[18] Garantétais skanas jaudas limenis
(Saskana ar 2000/14/EC prastbam)

[19] Krimgriezis

[20] No priek$gja roktura rokai nododama
vibracija (Saskana ar ISO 3744:2010
prasibam)

[21] No aizmuguréja roktura rokai
nododama vibracija (Saskana ar ISO
3744:2010 prasibam)

[22] Piederumi péc pieprasijuma

[23] Bateriju pakete

[24] Akumulatoru ladétajs

[25] Akumulatoru parnésasanas
mugursoma
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a) PIEZIME: kopéja noradita vibraciju
intensitates vértiba tika izmérita, izmantojot
standarta parbaudes metodi, un to var
izmantot ieri¢u savstarpéjai salidzinasanai.
Kopéjo vibraciju intensitates vértibu

var izmantot ari sakotnéjai ekspozicijas
novértésanai.

b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices
faktiskas izmanto$anas laika var atkirties
no kopéjas noraditas vértibas, atkariba no
ierices izmanto$anas veida. Tapéc darba
laika ir svarigi izmantot $adus operatora
aizsardzibas lidzek|us: izmanto$anas laika
valkajiet cimdus, ierobezojiet masinas
izmanto$anas laiku un saisiniet laiku,

kuru akseleratora vadibas svira atrodas
nospiesta stavokli.




[1] MK - TEXHUYKU NOAATOLU

[2] MAKCUMAJIEH HanoH

[3] HOMMHAJEH HanoH

[4] MakcvumanHa 6p3aunHa Ha poTaumja Ha
[0N0NHUTENHATa onpema (Kanem co
KOHeL,)

[5] MakcumanHa 6panHa Ha poTaumja Ha
[0N0NHUTENHATa Onpema (HOM co 4 3anum)

[6] LUMpuHa Ha Kocetbe (Kanem Co KoHeLl)

[7] WupwHa Ha Kocetbe (HOX co 4 3anum)

[8] MpuuBPCTEH Kanem co KoHel,

[9] [AujameTap Ha KanemoT co KoHew,
(Makc)

[10] Hop Ha ypepnoT 3a cevere

[11] Kop Ha sawTuTata

[12] TexuHa

[13] BonTaa 1 eHepruja 3a nonHerbe
(M3ne3 USB)

[14] Tpumep 3a TpeBa

[15] HWBO Ha 3BY4eH NPUTUCOK (cnopea
1SO 3744:2010)

[16] OTcTanysame o4 Meperarta

[17] U3amepeHo H1BO Ha Byyasa (cnopes
1SO 3744:2010)

[18] MapaHTHpaHo H1BO Ha By4aBa cropes,
2000/14/EC)

[19] Ypen 3a KacTpetrbe rpMyLLKK

[20] Bu6pauuu WTo ce npeHecyBaat Ha
paue o npeAHaTa payka (cnopes
1SO 3744:2010)

[21] BuGpauuu WTo Ce npeHecyBaart Ha
paue of 3afHata padka (cnopeg ISO
3744:2010)

[22] LlopaToum focTanHu Ha 6apame

[23] BaTepun

[24] NonHay 3a 6aTepuja

[25] PaHeu 3a 6aTepuja

a) 3ABEJIELLKA: BKynHaTa nocoyeHa
BPEAHOCT 3a BUBpaLuUTe e u3MepeHa
€0 Npo6eH MeTog, 3a HopManuauparbe

1 MOME [1a Ce KOPUCTH 3a cnopeaGeHa
BPEAHOCT Ha eleH ypes O pyr.
BKynHaTa BpeAHOCT Ha BUBpauuuTe
MOMe /ia Ce KOPUCTH W 3a NpeIMMUHapHa
NpoLeHKa Ha U3I0KeHOCTa.

b) BHUMAHME: emucujata Ha
BUBpaumMm1Te Npu edeKTMBHA ynoTpeda
MOMeE /ia Ce pa3/1KyBa Of BKynHaTa
nocoyeHa BPeAHOCT CNopes HaYMHOT Ha
ynoTpe6a Ha ypefoT. 3aToa € HEONX0AHO
BO TEKOT Ha paboTara Aa ce Hanpasat
noseKe 6e36eHOCHM Meper-a 3a fa ce
3alTMTW ONEepaTopoT: HOCEeTe YeB/IN BO
TEKOT Ha ynoTpe6ara, orpaH14eTe ro
BPEMeTO Ha ynoTpe6a Ha MalumMHaTa 1
CcKpaTeTe ro BpemeTo Kora Tpe6a fja ce
NPUTUCHE payKaTa 3a ynpasyBatbe CO
3a6p3yBayoT.

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Voedingsspanning MAX

[3] Voedingsspanning NOMINAL

[4] Maximale rotatiesnelheid van het
werktuig (draadhouder)

[5] Maximale rotatiesnelheid van het
werktuig (mes met 4 punten)

[6] Snijbreedte (draadhouder)

[7] Snijbreedte (mes met 4 punten)

[8] Bevestiging draadhouder

[9] Diameter draadhouder (max)

[10] Code snij-inrichting

[11] Code bescherming

[12] Gewicht

[13] Laadspanning en -stroom (Uitgang
USB)

[14] Grasmaaier

[15] Niveau geluidsdruk (op basis van ISO
3744:2010)

[16] Meetonzekerheid

[17] Gemeten geluidsvermogenniveau (op
basis van ISO 3744:2010)

[18] Gegarandeerd geluidsniveau (op basis
van 2000/14/EC)

[19] Bosmaaier

[20] Trillingen overgedragen op de hand op
de voorste handgreep (op basis van
ISO 3744:2010)

[21] Trillingen overgedragen op de hand op
de achterste handgreep (op basis van
1SO 3744:2010)

[22] Optionele accessoires

[23] Batterij-eenheid

[24] Batterijlader

[25] Accuhouder

a) OPMERING: de totale verklaarde
waarde van de trillingen werd gemeten
met een genormaliseerde testmethode en
kan gebruikt worden voor een vergelijking
tussen twee werktuigen. De totale waarde
van de trillingen kan ook gebruikt worden
in een voorafgaande evaluatie van de
blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie

van trillingen bij het effectief gebruik

van het werktuig kan verschillen van

de totale verklaarde waarden, al

naar gelang de manieren waarop het
werktuig gebruikt wordt . Daarom is het
noodzakelijk, tijdens het werk, de volgende
veiligheidsmaatregelen toe te passen om
de bediener te beschermen: handschoenen
te gebruiken tijdens het gebruik, het gebruik
van de machine te beperken en de de
bedieningshendel van de versnelling zo
kort mogelijk ingedrukt te houden.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] MAX forsyningsspenning

[3] NOMINAL forsyningsspenning

[4] Maksimal omdreiningshastighet for
verktoyet (trddspolen)

[5] Maksimal omdreiningshastighet for
verktayet (knivblad med 4 spisser)

[6] Klippebredde (tradspole)

[7] Klippebredde (knivblad med 4 spisser)

[8] Feste for tradspole

[9] Diameter for tradspolens trad (maks)

[10] Artikkelnummer for klippeinnretning

[11] Artikkelnummer for vern

[12] Vekt

[13] Ladespenning og strem (Utgang
USB)

[14] Gresstrimmer

[15] Lydtrykkniva (iht. ISO 3744:2010)

[16] Maleusikkerhet

[17] Malt lydeffektniva (iht. ISO 3744:2010)

[18] Garantert lydeffektniva (iht. 2000/14/
EC)

[19] Ryddesag

[20] Vibrasjoner overfert til handen pa det
fremre handtaket (iht. 1ISO 3744:2010)

[21] Vibrasjoner overfert til handen pa det
bakre handtaket (iht. 1ISO 3744:2010)

[22] Tilleggsutstyr pa foresparsel

[23] Batterienhet

[24] Batterilader

[25] Batteriryggsekk

a) MERK: Oppgitt totalverdi for
vibrasjonene har blitt malt ved & bruke
en normal pravemetode og kan brukes
for & sammenligne et redskap med et
annet. Den totale vibrasjonsverdien
kan ogsa brukes i en forelopig
eksponeringsvurdering.

b) ADVARSEL: emisjon av vibrasjoner

ved effektiv bruk av redskapet kan avvike
fra oppgitt totalverdi i henhold til maten
redskapet brukes pa. Derfor er det
nedvendig, under arbeidet, a ta i bruk
folgende sikkerhetstiltak for & beskytte
operatoren: ifore seg hansker ved bruk,
begrense maskinens brukstid og korte ned
péa tiden som man holder inne akselerator
kommandospaken.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Napiecie zasilania MAKS

[3] Napiecie zasilania ZNAMIONOWE

[4] Maksymalna predko$é obrotowa
urzadzenia (gtowica zytkowa)

[5] Maksymalna predko$é obrotowa
urzadzenia(ostrze 4 -zgbne)

[6] Szeroko$¢ cigcia (gtowica zytkowa)

[7] Szeroko$c cigcia (ostrze 4 - zgbne)

[8] Montaz gtowicy zytkowej

[9] Srednica gtowicy zytkowej (maks)

[10] Kod agregatu tngcego

[11] Kod zabezpieczenia

[12] Ciezar

[13] Napigcie i prad tadowania (Wyjscie
USB)

[14] Kosiarka

[15] Poziom ci$nienia akustycznego
(zgodnie z 1SO 3744:2010)

[16] Btad pomiaru

[17] Mierzony poziom mocy akustycznej
(zgodnie z ISO 3744:2010)

[18] Gwarantowany poziom mocy
akustycznej (zgodnie z 2000/14/EC)

[19] Podkaszarka

[20] Wibracje przekazywane na reke
poprzez uchwyt przedni (zgodnie z
1SO 3744:2010)

[21] Wibracje przekazywane na rekg
poprzez uchwyt tylny (zgodnie z ISO
3744:2010)

[22] Akcesoria dostepne na zamdéwienie

[23] Zespot akumulatora

[24] tadowarka akumulatora

[25] Plecakowy uchwyt na akumulator

a) UWAGA: Catkowita wskazana warto$¢
drgan zostata zmierzona zgodnie ze
znormalizowang metodg badania i moze
by¢ wykorzystana w celu dokonania
poréwnania migdzy dwoma urzgdzeniami.
Catkowita warto$¢ drgan moze byé
rowniez stosowana do wstepnej oceny
zagrozenia.

b) UWAGA: emisja drgan w praktycznym
zastosowaniu niniejszego narzedzia
moze sie rézni¢ od deklarowanej warto$ci
tacznej, w zalezno$ci od sposobu
uzytkowania urzgdzenia. Dlatego, w

celu zapewnienia bezpieczenstwa
uzytkownika, konieczne jest podczas
pracy z urzgdzeniem podjecie
nastgpujgcych rodkéw bezpieczenstwa:
noszenie rekawic podczas korzystania

z urzadzenia, ograniczenie czasu
uzytkowania urzadzenia i skrécenie czasu
trzymania wcisnigtej dzwigni obrotéw
silnika.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Tensdo de alimentagdo MAX

[3] Tenséo de alimentagdo NOMINAL

[4] Velocidade méaxima de rotagdo da

ferramenta (cabeca porta-fio)

Velocidade méxima de rotagéo da

ferramenta (lamina de 4 pontas)

[6] Largura de corte (cabeca porta-fio)

[7] Largura de corte (lamina de 4 pontas)

[8] Engate cabeca porta-fio

[9] Diametro fio da cabeca (max)

[10] Cédigo dispositivo de corte

[11] Codigo de protegédo

[12] Peso

[13] Tensé&o e corrente de carga (Saida
USB)

[14] Corta-erva

[15] Nivel de pressao sonora (com base
na IS0 3744:2010)

[16] Incerteza de medigao

[17] Nivel medido de poténcia sonora
(com base na ISO 3744:2010)

[18] Nivel garantido de poténcia sonora
(com base na 2000/14/EC)

[19] Aparadora

[20] Vibragdes transmitidas na mao sobre
apega dianteira (com base na ISO
3744:2010)

[21] Vibragbes transmitidas na m&o sobre
apega traseira (com base na ISO
3744:2010)

[22] Acessorios a pedido

[23] Grupo bateria

[24] Carregador de bateria

[25] Mochila porta-baterias
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a) NOTA: o valor total declarado das
vibragdes foi mensurado de acordo com
um método normalizado de ensaio e
pode ser utilizado para comparar uma
ferramenta com a outra. O valor total das
vibragdes também pode ser utilizado para
uma avaliagao preliminar da exposicao.

b) ADVERTENCIA: a emissao de
vibragdes no uso efetivo da ferramenta
pode ser diversa do valor total declarado
de acordo com os modos com 0s quais a
ferramenta é utilizada. Portanto, durante
o trabalho, é necessario adotar as
seguintes medidas de seguranca para
proteger o operador: usar luvas durante
0 uso, limitar o tempo de utilizacéo da
maquina e encurtar o tempo durante o
qual a alavanca de comando é mantida
pressionada.

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Tensiune de alimentare MAX

[3] Tensiune de alimentare NOMINALA

[4] Viteza maxima de rotatie a sculei
(unitate de suport fir)

[5] Viteza maxima de rotatie a sculei
(lama cu 4 dinti)

[6] Latime de taiere (cap de suport fir)

[7] Létime de taiere (lama cu 4 dinti)

[8] Punct de prindere a unitatii de suport fir

[9] Diametru fir unitate (max)

[10] Codul dispozitivului de taiere

[11] Codul protectiei

[12] Greutate

[13] Tensiune i curent de incércare
(lesire USB)

[14] Cositoare iarba

[15] Nivel de presiune sonora (in
conformitate cu ISO 3744:2010)

[16] Nesiguranta in masurare

[17] Nivel de putere sonord masurat (in
conformitate cu ISO 3744:2010)

[18] Nivel de putere sonora garantat (in
conformitate cu 2000/14/EC)

[19] Coasa electrica

[20] Vibratii percepute de mana
operatorului, pe manerul anterior (in
conformitate cu ISO 3744:2010)

[21] Vibratii percepute de méana
operatorului, pe manerul posterior (in
conformitate cu ISO 3744:2010)

[22] Accesoriila cerere

[23] Grupul acumulator

[24] Alimentator pentru baterie

[25] Rucsac pentru baterii

a) OBSERVATIE: valoarea totald declarata
a vibratiilor a fost masurata tinandu-se
cont de 0 metoda de proba normalizata

si poate fi utilizatd pentru a compara
instrumentele intre ele. Valoarea totala

a vibratiilor poate fi utilizata si pentru o
evaluare preliminard a expunerii.

b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in
utilizarea efectiva a instrumentului poate

fi diferitd fatd de valoarea totald declaratd,
in functie de modurile in care se utilizeaza
instrumentul. Din acest motiv este nevoie
ca, in timpul sesiunii de lucru, s se adopte
urmatoarele masuri de siguranta menite s&
protejeze operatorul: purtarea manusilor

in timpul utilizérii, limitarea duratei de
utilizarea a masinii si scurtarea duratei in
care se tine apasata maneta de comanda a
acceleratorului.




[1] RU - TEXHUHECKUE
XAPAKTEPUCTUHU

[2] MAKC. HanpsmeHWe nUTaHna

[38] HOMWHAJIbHOE HanpseHue
nuTaHnA

[4] MakcumanbHas CKOpoCTb BpaLleHUa
MHCTPYMEHTa (TPUMMepHanA roNoBKa)

[5] MakcumanbHas CKOpoCTb BpaLleHUa
MHCTPYMEHTa (HOX ¢ 4 nonactaAmu)

[6] LupuHa cKkalwumBaHus (TpuMMepHan
ro/I0BKa)

[7] WupuHa cKawmBaHus (HOX ¢ 4
nonacTamK)

[8] Kpennenve TpUMMEpPHOW roN0BKU

[9] AwnameTp Kopaa (MaKc.)

[10] Hopa peyuero npucnocobneHuns

[11] Kop 3awwmTbl

[12] Bec

[13] HanpsmeHue 1 3apAaHbIA TOK
(Bbixog USB)

[14] rasoHokocuKa

[15] YpoBeHb 3ByKOBOro AaBAeHUA
(cornacHo ISO 3744:2010)

[16] MorpeluHocTb U3MepeHus

[17] YpoBeHb U3MepeHHOI 3BYKOBOW
MoLLHOCTH (cornacHo ISO 3744:2010)

[18] TapaHTHpyeMbIi ypOBEHb 3BYKOBOW
MOLLHOCTH (cornacHo 2000/14/EC)

[19] YpoBeHb BUGpaLm

[20] Bu6pauus, coobliaemas pyKe Ha
nepesHen pykosTKe (cornacHo ISO
3744:2010)

[21] Bubpauus, cooblyaemasn pyKe Ha 3afHen
pyKoATKe (cornacHo ISO 3744:2010)

[22] Mp1HaaNeHOCTH — HaBeCHbIe
OpYyAKA Mo 3aKasy

[23] AkKkymynaTop

[24] 3apagHoe ycTpoiicTBO

[25] PaHueBbIV fiepaTenb ans 6atapen

a) MPUMEYAHWE: 06Lnit 3asBNEHHBIN
YPOBEHb BUGPALMM GblN U3MEPEH C
MCMO/b30BaHMEM HOPMATM30BAHHOIO
METO/A UCTIbITAHWI, 1 €ro MOKHO
MCMOb30BATh fi/1A CPABHEHNA
Pa3/MYHbIX UHCTPYMEHTOB MeX Yy COBO0iA.
OBLnit ypoBeHb BUGPALIMM MOMHO TaKKe
MCNo/b30BATb fi/1A NPEABaPUTENbHOM
OLEHKM NOJBEPIKEHHOCTU BO3AENCTBUIO
BMGpaLMK.

b) NPEAYNPEXAEHME: ypoBeHb
BUBPaLMM BO BpEMA (aKTUYECKOM
9KCNANyaTaLun MHCTPYMEHTa MOMET
OTNNYaTbCA OT 06LYEero 3aABNEHHOrO
3HAYEHMUA 1 3aBUCKUT OT PEHMMOB
3KCnAyaTauuu MHCTpymeHTa. MoaTomy BO
Bpems paboTbl HEO6XOAUMO NPUHUMATD
cnepaytLye Mepbl 6e30NacHOCTH

AN1A 3alLMTbl onepaTopa: paéoTatb

B MepyaTKax, orpaHni1BaTh Bpema
MCNO/b30BaHUSA MaLLMHbI M COKPaTUTb
BpeM#, B TEYEHWe KOTOPOro pbivar
ynpaB/ieHnsa Apoccenem ocTaeTcs
Hamarbim.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] MAX. napéjacie napatie

[3] NOMINALNE napéjacie napétie

[4] Maximéalna rychlost ota€ania nastroja

(strunova hlava)

Maximalna rychlost ota¢ania nastroja

(trojzubec)

[6] Zaber (strunova hlava)

[7] Zaber (trojzubec)

[8] Uchyt strunovej hlavy

[9] Priemer struny (max.)

[10] Kod kosiaceho zariadenia

[11] Kéd ochranného krytu

[12] Hmotnost

[13] Nabijacie napétie a prud (vystup
USB)

[14] Kosacka

[15] Urove akustického tlaku (na zaklade
1SO 3744:2010)

[16] Nepresnost merania

[17] Hladina nameraného akustického
vykonu (na zaklade I1SO 3744:2010)

[18] Zaru¢ena Uroven akustického vykonu
(na zaklade 2000/14/EC)

[19] Krovinorez

[20] Vibracie prena$ané na ruku na
prednej rukovati (na zaklade ISO
3744:2010)

[21] Vibracie prend$ané na ruku na zadnej
rukovati (na zaklade 1SO 3744:2010)

[22] Pridavné zariadenia na poziadanie

[23] Akumulatorova jednotka

[24] Nabijacka akumulatora

[25] Batoh na akumulatory
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a) POZNAMKA: vyhlasena celkova
hodnota vibracii bola namerana s pouzitim
normalizovanej skusobnej metédy

aje mozné ju pouzit na porovnanie
jednotlivych nastrojov. Celkova hodnota
vibracii moze byt pouzita aj pri pripravnom
vyhodnocovani vibracii.

b) VAROVANIE: emisia vibracii pri
skutoénom pouZziti nastroja méze byt
odli$na od vyhlasenej celkovej hodnoty v
zavislosti na rezimoch, v ktorych sa dany
nastroj pouziva. Preto je potrebné pocas
préce prijat nizSie uvedené bezpec¢nostné
opatrenia, ktoré maju za ciel ochranit
operatora: po¢as bezného pouzitia majte
nasadené rukavice, obmedzte dobu
pouzitia stroja a skratte doby, po¢as
ktorych je zatla¢end ovladacia paka plynu.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Najvecja napetost elektricnega

napajanja

Nazivna napetost elektri¢nega

napajanja

Najvecja hitrost rotacije orodja (glava z

nitjo)

Najvecja hitrost rotacije orodja (rezilo s

tremi konicami)

[6] Sirina koénje (glava z nitjo)

[7] Sirina ko$nje (rezilo s tremi konicami)

[8] Priklju¢ek za glavo z nitjo

[9] Premer niti (max)

[10] Sifra rezalne naprave

[11] Sifra zadtite

[12] Teza

[13] Napetost in tok polnjenja (izhod USB)

[14] Kosilnica

[15] Raven zvo¢nega pritiska (glede na
1SO 3744:2010)

[16] Merilna negotovost

[17] Raven izmerjene zvoéne modi (glede
na SO 3744:2010)

[18] Raven zagotovljene zvoéne mogi
(glede na 2000/14/EC)

[19] Obrezovalnik

[20] Vibracije, ki se prenasajo na roko
na sprednjem rocaju (glede na ISO
3744:2010)

[21] Vibracije, ki se prena$ajo na roko
na zadnjem ro¢aju (glede na ISO
3744:2010)

[22] Dodatni prikljucki na zahtevo

[23] Enota baterije

[24] Polnilnik baterije

[25] Nahrbtnik za baterije
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[4]

&

a) OPOMBA: Deklarirana skupna
vrednost vibracij je bila izmerjena v
skladu z normirano metodo preizkusanja;
mogoce jo je uporabiti za primerjavo med
razli¢nimi orodji. Skupna vrednost vibracij
se lahko uporabi tudi za predhodno oceno
izpostavitve.

b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo
orodja se oddajane vibracije lahko
razlikujejo od deklarirane skupne
vrednosti, kar je odvisno od nacina
uporabe orodja. Zato je treba med delom
udejanjati naslednje varnostne ukrepe
za za$¢ito upravljavca: med delom
nosite rokavice, omejite ¢as uporabe
stroja in skraj$ajte intervale, med
katerimi pritiskate na komandni vzvod
pospesevalnika.




[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Napon napajanja MAKS

[3] Napon napajanja NOMINALN

[4] Maksimalna brzina okretanja alatke
(glava s reznom niti)

[5] Maksimalna brzina okretanja alatke
(trokrako secivo)

[6] Sirina rezanja (glava s reznom niti)

[7] Sirina rezanja (trokrako segivo)

[8] Prikliu¢ak za glavu s reznom niti

[9] Preénik niti glave (maks.)

[10] Sifra rezne glave

[11] Sifra &titnika

[12] Tezina

[13] Napon i struja punjenja (izlaz USB)

[14] Sekac trave

[15] Nivo zvuénog pritiska (na osnovu
standarda ISO 3744:2010)

[16] Merna nesigurnost

[17] Izmeren nivo zvuéne snage (na osnovu
standarda ISO 3744:2010)

[18] Garantovan nivo zvuéne snage (na
osnovu standarda 2000/14/EC)

[19] Trimer

[20] Vibracije koje se prenose na ruku na
prednjoj drsci (na osnovu standarda
1SO 3744:2010)

[21] Vibracije koje se prenose na ruku na
levoj dréci (na osnovu standarda ISO
3744:2010)

[22] Dodatna oprema na zahtev

[23] Akumulatorska baterija

[24] Punja¢ baterije

[25] Ranac za baterije

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena
vrednost vibracija izmerena je prema
normalizovanoj metodi ispitivanja i
moze se koristiti za poredenje dve
alatke. Ukupna vrednost vibracija moze
se koristiti i prilikom uvodne procene
izloZenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija
prilikom efektivne upotrebe alatke moze
se razlikovati od ukupne prijavljene
vrednosti u zavisnosti od nacina na koji se
koristi alatka. Stoga je potrebno, za vreme
rada, primeniti sledece sigurnosne mere

u cilju zastite radnika: nositi rukavice za
vreme upotrebe, smanjiti vreme kori$¢enja
masine i skratiti vreme pritiskanja poluge
komande gasa.

[1] SV - TEKNISKA
SPECIFIKATIONER

[2] Matningsspanning MAX

[3] Matningsspanning NOMINAL

[4] Verktygets maximala
rotationshastighet (trimmerhuvud)

[5] Verktygets maximala
rotationshastighet (4-tandat blad)

[6] Klippbredd (trimmerhuvud)

[7] Klippbredd (4-tandat blad)

[8] Féste for timmerhuvud

[9] Tradens diameter (max)

[10] Skérenhetens kod

[11] Skyddskod

[12] Vikt

[13] Spénning och laddningsstrém
(Utgéng USB)

[14] Grastrimmer

[15] Ljudtrycksniva (enligt ISO 3744:2010)

[16] Tvivel med matt

[17] Uppméitt ljudeffektniva (enligt ISO
3744:2010)

[18] Garanterad ljudeffektniva (enligt
2000/14/EC)

[19] Trimmer

[20] Vibrationer pa handen pa det framre
handtaget (enligt ISO 3744:2010)

[21] Vibrationer pa handen pa det bakre
handtaget (enligt ISO 3744:2010)

[22] Fillvalstillbehor

[23] Batterigrupp

[24] Batteriladdare

[25] Batterivéska

a) ANMARKNING: det totala angivna
vibrationsvérdet har matts i enlighet
med en standardiserad testmetod och
kan anvéandas for en jamforelse mellan
olika verktyg. Det totala vibrationsvérdet
kan anvandas aven vid en preliminar
exponeringsbedémning.

b) VARNING: vibrationsemissioner under
anvandningen av verktyget kan skilja sig
fran det totala vardet som anges beroende
pa hur verktyget anvands. Darfor ar det
nédvandigt, under arbetet, att tillampa

de féljande sakerhetsatgarderna

som avses for att skydda foraren: bar
handskar under anvandningen, begransa
anvandningstiden och tiderna som
gasreglagets spak halls nedtryckt.

[1] TR-TEKNIiK VERILER

[2] MAKS. besleme gerilimi

[3] NOMINAL besleme gerilimi

[4] Aletin maksimum rotasyon hizi
(misinali kesme kafast)

[5] Aletin maksimum rotasyon hizi (4 uglu

bigak)

Kesim genisligi (misinali kesme

kafas)

[7] Kesim genislidi (4 uglu bicak)

[8] Misinali kesme kafasi baglantisi

[9] Kesme kafasi ¢capi (maks)

[10] Kesim diizeni kodu

[11] Koruma kodu

[12] Agirlik

[13] Sarj gerilimi ve akimi (Gikis USB)

[14] Cim bigme makinesi

[15] Ses basing seviyesi (ISO 3744:2010%e
dayall)

[16] Olcii belirsizligi

[17] Olglilen ses giig seviyesi (ISO
3744:2010°e dayali)

[18] Garanti edilen ses gli¢ seviyesi
(2000/14/EC’e dayalr)

[19] Call budama makinesi[

[20] On kabza tizerindeki ele aktarilan
titresim (ISO 3744:2010’e dayall)

[21] Arka kabza Uizerindeki ele aktarilan
titresim (ISO 3744:2010’ dayall)

[22] Talep Uzerine aksesuarlar

[23] Batarya grubu

[24] Batarya sarjéri

[25] Batarya sirt cantasi
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a) NOT: beyan edilen toplam titresim
degeri, normalize edilmis test yéntemine
uygun sekilde él¢tlmusttr ve bir takim
ile digeri arasinda karsilastirma yapmak
amaciyla kullanilabilir. Toplam titregim
degeri ayni zamanda maruz kalma
durumuna dair 6n degerlendirme
yaparken de kullanilabilir.

b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda
yayilan titresim, takimin kullaniima
sekline bagl olarak beyan edilen toplam
degerden farkli olabilir. Bu nedenle,
calisma yapilirken operatorii korumaya
yonelik asagidaki guvenlik tedbirleri
alinmalidir: kullanim sirasinda eldiven
takin, makinenin kullanildigi stireleri
sinirlandirin ve gaz kumanda levyesinin
basili tutuldugu streleri kisaltin.
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1. GENERELLE OPLYSNINGER

11 SADAN L/ESES BRUGSANVISNINGEN

Visse afsnit i manualen indeholder oplysninger af

seerlig vigtighed med hensyn til sikkerhed eller funktion.

Disse oplysningerne angives efter disse kriterier:

A\ FARE!

Manglende overholdelse af advarslerne
kan medfare risiko for personskade og/eller
skader pa tredjepart eller pa materiel.

/\ ADVARSEL

Indeholder detaljer eller yderligere uddybning af
forudg&ende angivelser for at undga beskadigelse
af maskinen, materielle skader eller kvaestelser.

BEMARK

Indeholder supplerende oplysninger,
der ikke er forbundet med farlige eller
potentielt skadelige situationer.

Afsnittene som er fremhaevede med en gra

- ramme, angiver valgfri funktioner, som ikke
 ertilgeengelige pa alle de dokumenterede

- modeller i denne vejledning. Kontrollér om den

pageeldende funktion findes pa din egen model.

Samtlige retningsangivelser "for", "bag",
"hejre" og "venstre" skal forstas i forhold
til brugerens arbejdsposition.

1.2 HENVISNINGER

1.2.1  Figurer

Figurerne i denne vejledning er

nummererede 1, 2, 3 osv.

Komponenterne i figurerne er maerket

med bogstaverne A, B, C osv.

En henvisning til komponent C i figur 2

vil blive angivet med teksten: "Se

fig.2.C" eller "(Fig. 2.C)".

Figurerne er udelukkende beregnet til
illustrationsformal. De faktiske komponenter kan veere
anderledes end hvad der er angivet pa tegningerne.
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1.2.2 Overskrifter .
3) Personalesikkerhed

a) Veer altid opmaerksom, kontrollér
hele tiden opgavens forleb og brug
din sunde fornuft under brug af
et elektrisk vaerktoj. Brug ikke det
elektriske veerktgj, nar du er traet
eller pavirket af stoffer, alkohol eller
medicin. Et gjebliks uopmeerksomhed
under brug af det elektriske veerktoj

kan medfere alvorlige personskader.

2. SIKKERHEDSFORSKRIFTER b) Brug personlige veernemidler.

Beer altid beskyttelsesbriller. Brug
af personlige vaernemidler sasom

21 GENERELLE stovmasker, skridsikkert fodtej,

SIKKERHEDSADVARSLER beskyttelseshjelm eller horeveern,

reducerer risikoen for personskader.
A\ FARE

c)Undga utilsigtet start. Kontrollér
Lzes alle maskinens medfolgende

at apparatet er slukket, inden du
- VOIS saetter batteriet i, tag fat i eller

sikkerhedsadvarsler, anvisninger, flytter det elektriske veerktaj. Hvis
lll'us'tratloner o9 speclflkatlgner. du beerer et elektrisk vaerktoj med
;Zi;gg;?gfﬁ;i’;gg fg fgz;; Sktfrg}(d;g d fingeren pa afbryderen eller monterer
brand og/eller alvorlige personskader. %Z%r 'Z; ;rs;% f‘,tg/gleyrlf I?elr positionen
d)Fjern nogler eller reguleringsredskaber,

for du taender for det elektriske

veerktoj. En nogle eller et veerktoj, som

er i beroring med en roterende del af

Brugsanvisningen er opdelt i kapitler og afsnit.
Overskriften til afsnittet "2.1 Traening" er en
undertitel til "2. Sikkerhedsforskrifter". Henvisninger
til overskrifter eller afsnit er angivet med
forkortelserne kap. eller afsnit og deres tilharende
nummer. Eksempel: "kap. 2" eller "afsnit 2.1".

Opbevar alle advarsler og
anvisningerne til senere brug.

Udtrykket "elektrisk veerktej, der er maskinen, kan medfere personskader.
naevn.t i advarslerne, henviser til din e)Leen dig ikke ud over maskinen. Serg
maskine med stramnet (med kabel) for altid at have en egnet stotte og
eller med batteristram (uden kabel). for at holde balancen. Herved opnas
. . . o en bedre kontrol over det elektriske
1) Sikkerhed i arbejdsomradet veerktoj under uventede situationer.
a)Hold arbejdsomradet rent og f) Baer en egnet bekladning. Baer aldrig
godE belyst. Rogede eller morke losthaengende toj eller smykker. Hold
omrder kan fordrsage uly: kker. dit har og tej pa passende afstand af
b) Det elektriske vaerktoj ma ikke de bevagelige dele. Losthaengende
anvendes i eksplosionsfarlige toj, smykker eller langt har kan blive
miljger, f.eks. i nzerheden af viklet ind i de bevaegelige dele.
brandfarlige veesker, gas eller stov. g)Hvis der er enheder, der skal
Elektrisk veerktoj producerer gnister, tilsluttes systemer til ekstrak-
som kan anteende st@v_ eller dampe. . tion og opsamling af stov, skal du
c) Hold born og andre tilstedeveerende pa sorge for, at de er tilsluttet og brugt
lang afstand, nar det elektriske veerktoj korrekt. Brug af disse enheder kan
er i brug. Distraktioner kan medfore, at reducere risici forbundet med stov.
man mister herredoemmet over maskinen. h)Lad ikke den kendskab, som du
. . har oparbejdet gennem brug af
2) Elektrlslo( sikkerhed . maskinen, lede dig til at tro, at du
a) !Jndga at komme i kont?kt med kan ignorere det elektriske veerktojs
jordforbundne flader, sasom rer, sikkerhedsprincipper. En sjusket
radiatorer, komfurer og koleskabe. udfort handling kan i lobet af 4 sekunder
Risikoen for elektrisk stod foroges udvikle sig til alvorlige personskader.
hvis kroppen kommer i berering med
massestrom eller jordforbindelse. 4) Bru ; : .
. - . g og pleje af det elektriske veerktoj
b)Udsaet ikke de elektriske vaerktojer a) Overbelast ikke det elektriske
for regn eller fugt. Vand, der vaerktgj. Brug det elektriske
traenger in d i ot elektrisk \{@rkw/, veerktoj, der er egnet til opgaven.
forager risikoen for elektrisk stod. Et egnet elektrisk veerktaj vil udfore
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opgaven bedre og mere sikkert, ved
den fabriksforudsete hastighed.

b) Anvend ikke det elektriske veerktoj, hvis
afbryderen ikke er i stand til at starte
og standse det normalt. Et elektrisk
veerktoj, som ikke kan betjenes ved hjaelp
af en afbryder, er farligt og skal repareres.

c) Tag maskinens batteri ud, for du
udforer justeringer eller udskiftning
af tilbehor, eller inden det elektriske
veaerktoj opmagasineres. Disse
forebyggende sikkerhedsforanstaltninger
reducerer risikoen for utilsigtet
igangseetning af det elektriske veerktoj.

d)Opmagasinér ikke brugte elektriske
vaerktojer uden for borns reekkevidde,
og tillad aldrig, at personer uden
kendskab til selve vaerktojet og
disse anvisninger, benytter det.
Elektriske veerktojer er farlige i
haenderne pa uerfarne brugere.

e) Sarg for, at elektriske veerktgjer og
tilbehorene vedligeholdes. Kontrollér
at de bevaegelige dele er indregulerede
eller tilsluttede, beskadigede dele eller
enhver anden tilstand, som kan pavirke
det elektriske vaerktajs funktion. |
tilfeelde af beskadigelse, skal det
elektriske veerktoj repareres, for det
tages i brug. Mange ulykker opstar pa
grund af en utilstreekkelig vedligeholdelse.

f) Hold klippeanordningerne skarpe og
rene. En passende vedligeholdelse af
klippeanordningerne, med velslebne
skeer, gor dem mindre udsatte for at
kore fast og nemmere at styre.

g) Brug det elektriske vaerktoj og de
relevante tilbehor i overensstemmelse
med de leverede anvisninger, og tag
hgjde savel for arbejdsforholdene
som for opgavetypen, der skal
udfares. Brug af et elektrisk vaerktoj
til andre handlinger end de forudsete
kan medfere farlige situationer.

h)Hold greb og alle gribeflader torre,
rene og fri for spor af olie og fedt.

De glatte greb og overflader tillader dig
ikke sikkert at bevaege og kontrollere
veerktojet i uventede situationer.

b) Anvend kun de batterier, der specifikt

er beregnet til dit veerktej. Brug af
enhver anden batteritype kan skabe
risiko for personskader og brand.

c) Hold batteripakken veek fra metalliske

genstande som papirklips, monter,
nggler, som, skruer og andre mindre
metalgenstande, som kan skabe
kortslutning mellem batteriklemmerne,
nar batteriet ikke er i brug. En
kortslutning mellem batteriklemmerne kan
medfere forbraendinger eller brandfare.

d) Et forringet batteri kan forarsage, at

vaesken laekker. Undga kontakt med
veesken. | tilfeelde af kontakt bor du straks
skylle efter med vand. Hvis veesken
kommer i kontakt med gjnene, skal du
ogsa kontakte en laege. Vaesken i batteriet
kan give hudirritation eller forbraendinger.

e) Brug ikke et beskadiget eller

modificeret batteri eller veerktoj.
Beskadigede eller modificerede
batterier kan have en uforudsigelig
opforsel med brand, eksplosion eller
risiko for personskader som folge.

f) Udsaet ikke batteripakken eller

veerktgjet for brand eller for hgj
temperatur. //d eller en temperatur pa
over 130°C kan medfere eksplosion.

g) Oplad kun ved stuetemperatur

mellem 0° + 45°C. Oplad ikke
batteriet eller veerktgjet uden for

dette temperaturomrade. En ukorrekt
opladning eller genopladning ved en
temperatur uden for det specificerede
interval, kan udrette skade pa batteriet
og foroge risikoen for brand.

Assistance
a)Lad det elektriske veerktoj reparere

af faglaert personale og kun med
originale reservedele. Herved holdes
det elektriske veerktoj i sikker stand.

b) Udfor ikke reparationer pa

batteriet. Reparationsindgreb skal
udferes af fabrikanten eller af et
specialiseret servicecenter.

2.2 TRANING

A FARE!

Bliv fortrolig med maskinens
betjening og dermed selve brugen
af maskinen. Leer at standse
maskinen hurti?t. Manglende
overholdelse af sikkerheds- og
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De batteridrevne vaerktojers brug

og brugsforanstaltninger

a) Batteriet ma kun oplades ved
hjeelp af batteriopladere, som er
anbefalet af producenten. En oplader,
der er egnet til en type batteripakke,
kan skabe risiko for brand, elektrisk
stod, overophedning eller lekage af
aetsende batteriveeske, nar den bruges
sammen med en anden batteripakke.



brugsanvisningerne kan medfgre
brand og/eller alvorlig personskade.

* Lad aldrig barn eller
ersoner, som ikke har laest
rugsanvisningen, bruge
maskinen. Der kan lokalt veere
fastsat en minimumsaldersgraense
for brug af maskinen.

* Anvend aldrig maskinen,
hvis brugeren er treet eller
utilpas, eller har taget medicin,
narkotika, alkohol eller stoffer
der kan pavirke hans reaktions-
0g koncentrationsevner.

* Vaer opmaerksom pa, at
operataren eller brugeren
er ansvarlig for ulykker, som
paferes andre personer eller
deres ejendom. Det er brugerens
ansvar at vurdere de potentielle
risici i terreenet, hvor maskinen
skal anvendes, samt at tage
de nadvendige forholdsregler
af hensyn til egen og andres
sikkerhed. Dette geelder iseer
pa skraninger og i kuperet,

lat eller ustabilt terreen.

* Hvis maskinen videreszlges
eller udlanes, skal man sgrge
for, at den nye bruger gores
bekendt med anvisningerne
i denne instruktionsbog.

2.3 KLARGOQRING

Personlige vaernemidler (PV)

* Beer teetsiddende beskyttelsestgj
udstyret med skeereveern,
vibrationsdeempende handsker,
hjelm, beskyttelsesbriller,
stevmaske, harevaern
0g skeeresikre sko med
skridsikker sal.

* Brugen af hagreveern kan nedseette
evnen til at hgre eventuelle
advarsler (rdb eller alarmer).
Udvis maksimal opmaerksomhed

omkring hvad der foregar i
neerheden af arbejdsomradet.

* Beer ikke halstarkleeder, skjorter,
halskeeder, armband, lgstsiddende
taj eller toj med snarer eller slips
0g under ingen omstaendigheder
haengende eller brede tilbeher,
som kan saette sig fast i maskinen
eller i genstande eller materialer,
der forefindes pa arbejdspladsen.

* Langt har skal holdes
forsvarligt samlet.

Arbejdsomrade / maskine

* Kontrollér hele arbejdsomradet
grundigt, og 1;jern alt det, som kan
slynges ud af maskinen eller kan
beskadige klippeanordningen/
de roterende dele (sten, grene,
staltrad, knogler osv.).

2.4 UNDER BRUG

Arbejdsomrade

* Maskinen ma ikke anvendes
i eksplosionsfarlige miljaer, i
neerheden af brandfarlige veesker,
gas eller stov. Elektrisk veerktoj
producerer gnister, som kan
antaende stov eller dampe.

* Arbejd udelukkende i dagslys eller
med en god kunstig belysning.
Sigtforholdene skal veere gode.

* Personer, bgrn og dyr skal holdes
veek fra arbeg'dsomrédet. Barn skal
overvages af en anden voksen.

* Kontrollér, at andre mennesker
befinder sig i en afstand pa
mindst 15 meter fra maskinens
arbejdsradius, eller mindst 30
meter ved vanskelige klipninger.

* Undga at arbejde i vadt
grees, nar det regner og der
er risiko for tordenveH'r, Iseer
hvis der er risiko for fyn.

* Undga sa vidt muligt at arbejde
over vad eller glat jord, eller pa
en jordbund, der er alt for ujaevn



eller stejl, og som ikke sikrer
brugerens stabilitet under arbejdet.

* Udseet ikke maskinen for
regn eller fugt. Vand, der
traenger ind 1 maskinen, forager
risikoen for elektrisk stad.

* Veer seerligt opmaerksom
]pé ujeevnt terraen (buler,
orhgjninger), skréninger o
skjulte farer o% vaer opmaerksom
pa eventuelle forhindringer,
som kan begraense udsynet.

* Veer meget forsigtig i naerheden
af grofter, afgrunde eller volde.

* Arbejdet skal altid forega pa tveers
af skraningen, og aldrig op o?
ned. Pas godt pa retningsskiftene,
og serg for sikkert fodfaeste
og for at arbejdspositionen er
bag péa klippeanordningen.

* Veer opmaerksom pa trafikken,
nar maskinen anvendes
i neerheden af vejen.

Betjening

* Under arbejdet skal maskinen altid
fastholdes med begge haender,
med motorenheden pa kroppens
hgjre side og klippeanordningen
under beeltestedet. Streek
ikke armen for langt ud.

* Undgéa at komme i kontakt med
jordforbundne flader, sasom
ror, radiatorer, komfurer OP
koleskabe. Risikoen for elektrisk
stad forages, hvis kroppen er
i kontakt med ob#'ekter, som
er stel- eller jordforbundet.

* Antag en fast og stabil stilling
o[gz udvis varsomhed.

* Du ber altid ga med
maskinen, ikke lgbe.

* Under arbejdet skal maskinen
altid veere fastspaendt til
batterirygsaekken.

* Hold altid haender og fodder vaek
fra klippeanordningen, bade under
opstart og under drift af maskinen.

* Advarsel: klippeanordningen
fortsaetter med at dreje nogle
sekunder efter at den er frakoblet
eller efter slukning af motoren.

* Pas pé eventuel udslyngning
af materiale forarsaget a
klippeanordningen.

* Veer forsigtig med ikke at stede
klippeanordningen voldsomt mod
fremmedlegemer/forhindringer.
Hvis klippeanordningen kommer
i kontakt med en forhindring/
en genstand, kan der opsta
tilbageslag (kickback). Denne
kontakt kan forarsage et meget
hurtigt slag i den modsatte retning
0g skubbe klippeanordningen
opad og mod brugeren.
Tilbageslaget kan medfare, at
brugeren mister herredgmmet
over maskinen med mulighed for
?éderst alvorlige konsekvenser.

or at undga risikoen for

tilbageslag skal man treeffe de
herunder anfarte forholdsregler:

* Hold godt fast i maskinen
med to haender og hold
kroppen og armene i en
stilling som ger det muligt at
modsta tilbageslagets kraft.

* Hold ikke armene for hgijt, og
skeer ikke over hoftehgjde.

* Brug udelukkende de
klippeanordninger som er
angivet af producenten.

* Overhold producentens
vedligeholdelsesvejledning
for klippeanordningen.

* Pas pa muligheden for
kveestelser fra enhver form for
anordning til skeering af traden.

A FARE!

Stands straks motoren i tilfeelde af
brud eller ulykker under arbejdet,
og flyt maskinen veek fra stedet for
at undga yderligere skader eller
kveestelser pa sig selv eller andre

DA-5



ersoner; yd straks den n@dvendi?e
grstehjeelp, hvis ulykken har medfort
kveestelser. Kontakt sygehus

0.l. vedrgrende den ngdvendige
behandling. Fjern omhyggeligt

alle genstande, som i tilfeelde af
uagtsomhed kan medfare skader
eller kvaestelser pa personer og dyr.

A\ FARE!

Langvarig udseettelse for
vibrationer kan medfaere skader

0g neurovaskuleere forstyrrelser
Fnaermere betegnet: "Raynaud’s
anomen" eller "hvide fingre),
specielt hos personer, der

lider af kredslabsforstyrrelser.
Symptomerne, som kan involvere
haender, handled og fingre, viser
sig som tab af felsomhed, slevhed,
klgen, smerter, affarvning o[?
andring i hudens struktur. Disse
virkninger kan forstaerkes af en

lav rumtemperatur og/eller et
overdrevet greb pa handtagene.
Sa snart symptomerne viser

sig, reducer da maskinens
anvendelsestid, og kontakt en laege.

Begraensninger ved brug

» Maskinen ma ikke anvendes
af personer, der ikke er i stand
til at holde den fast med begge
haender og/eller personer, der
ikke er i stand til at opretholde en
stabil balance under arbejdet.

* Anvend aldrig maskinen med
beskadigede, manglende
eller forkert placerede
beskyttelsesanordninger.

¢ Anvend ikke maskinen, hvis
tilbeher eller vaerktajer ikke er
monteret pa de tilsigtede steder.

* Det er ikke tilladt at frakoble,
fierne eller manipulere
sikkerhedsanordningerne/
mikroafbryderne.

* Anvend ikke det elektriske
veerktej, hvis afbryderen
ikke er | stand til at starte o
standse det normalt. Et elektrisk
veerktgj, som ikke kan betjenes
ved hjeelp af en afbryder, er
farligt og skal repareres.

e Udseet ikke maskinen for
overdrevne belastninger, og
brug ikke en lille maskine for
at udfere et hardt arbejde;
brugen af en hensigtsmaessig
maskine mindsker risiciene og
forbedrer arbejdets kvalitet.

2.5 VEDLIGEHOLDELSE,
OPMAGASINERING

En korrekt vedligeholdelse og
opmagasinering bidrager til at
opretholde maskinsikkerheden
0g maskinens ydeevne.

Vedligeholdelse

* Brug aldrig maskinen med slidte
eller gdelagte dele. Defekte
eller gdelagte dele ber altid
udskiftes og ikke repareres.

* Veer forsigtig i forbindelse med
justering af maskinen for at undga
at klemme fingrene mellem
klippeanordningen i bevaegelse
0g maskinens faste dele.

A FARE!

Det oplyste stgj- og
vibrationsniveauet | denne
betjeningsvejledning svarer

til maskinens maksimale
driftsveerdier. Brug af en ikke-
afbalanceret klippeanordning,
for hoj kerehastighed eller
manglende vedligeholdelse kan
have en markant indflydelse pa
stej- og vibrationsniveauet. Det
er derfor ngdvendigt at forebygge
mulige skader som le(ﬁe af hg
stgj og vibrationer; vedligehol
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maskinen, baer hgrevaern og
hold pauser under arbejdet.

Opmagasinering

For at mindske risikoen for brand
ma kasser med opskaret materiale
ikke efterlades i et lukket rum.

2.6 BATTERI/
BATTERIOPLADER

/\ ADVARSEL

De folgende sikkerhedsforskrifter
integrerer sikkerhedskravene i
den specifikke instruktionsbog

til batteriopladeren.

* Batteriet ma kun oplades ved
hjeelp af batteriopladere, som

er anbefalet af producenten. En
uegnet batterioplader kan medfare
elektriske stad, overophedning
og udslip af batterisyre.

Anvend kun de batterier, der
specifikt er beregnet til dit vaerktgj.
Anvendelse af andre batterier kan
medfare kvaestelser og brandfare.

Kontrollér at apparatet er
slukket, inden du seetter
batteriet i. Indseettelse af et
batteri i et taendt elektrisk
apparat kan medfgre brand.

Hold batteriet veek fra papirclips,
menter, nggler, sem, skruer og
andre mindre metalgenstande,
som kan skabe kortslutning mellem
batteriklemmerne, nar batteriet ikke
er i brug. En kortslutning mellem
batteriklemmerne kan medfare
forbraendinger eller brandfare.

Brug ikke batteriopladeren i
omgivelser med brandfarlige
dampe eller stoffer eller pa et
letanteendeligt underlag, som papir,
stof eller lign. Batteriopladeren
bliver varm under opladningen
0g kan medfare brand.

* Sarg for, at klemmerne ikke
forbindes med hinanden under
transport af akkumulatorerne.
Akkumulatorerne ma ikke
transporteres i metalbeholdere.

2.7 MILJOBESKYTTELSE

Miljgbeskyttelsen er et relevant
aspekt, som bear have hgj
prioritet under anvendelse af
maskinen - dette vil gavne bade
vores feellesskab med andre
mennesker og det miljg, vi lever i.
Undga at veere til gene for
nabola?et. Brug kun maskinen
til fornuttige tider (ikke tidligt om
morgenen eller sent om aftenen/
natten, nar der kan veere til gene
for de naermeste omgivelse?).
Overhold ngje de lokale
bestemmelser hvad angar
bortskaffelse af emballage, slidte
dele og andre komponenter,
som kan pavirke miljget; disse
typer affald ma ikke bortskaffes
sammen med det almindelige
husholdningsaffald, men skal
indleveres saerskilt til egnede
enbrugsstationer, som vil serge
or genanvendelse af materialerne.
Overhold ngje de
lokale bestemmelser
vedrgrende bortskaffelse af
restmaterialet efter brug.
Efter endt levetid ma maskinen
ikke efterlades i naturen. Henvend
dig til din lokale genbrugsstation
for bortskaffelse 1 henhold til de
geeldende lokale bestemmelser.

Elektriske apparater ma ikke
bortskaffes sammen med
=== husholdningsaffald. | felge
det europaeiske direktiv
2012/19/EU om bortskaffelse af
elekiriske og elektroniske apparater
og dets genanvendelse i henhold
til de nationale bestemmelser,
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skal elektriske apparater efter endt
levetid indsamles separat med

det formal at kunne genanvendes
pa en miljoforsvarlig made. Hvis
elektriske apparater bortskaffes
direkte pa losseplads eller i
terreen, kan skadelige stoffer sive
ned til grundvandet og traen?e

ind i fadekaeden med risiko for
menneskers sundhed og velveere.
Yderligere oplysninger om
bortskaffelse af dette produkt kan
fas hos de lokale myndigheder for
bortskaffelse af husholdningsaffald
eller hos din forhandler.

Nar batterierne er udtjente,

E skal de bortskaffes pa en

—&\ miljovenlig made. Batteriet

Liien indeholder materiale, som
er skadeligt for jer og for milg'@et.
Det skal fiernes og bortskaftes
seerskilt pa en genbrugsstation,
som tager imod litium-ion-batterier.

Affaldssortering af produkter
N o?(brugt emballage
@l@ sikrer, at materialer kan
g%enbruges 0g genanvendes.
Brug af genbrugte materialer
hjeelper med at forhindre
miljgforurening og reducerer
eftersporgslen efter ramaterialer.

2.8 RESTERENDE RISICI

Ogsa selvom alle

sikkerhedsanvisninger overholdes,

kan der stadig forekomme andre

risici. | betragtning af denne

maskines type og konstruktion

bar man tage hgjde for

nedenstaende mulige farer:

* Udslyngning af materiale, som
kan medfere gjenskader;

* Skader ved hgresansen, hvis
der ikke bruges hareveern.

DA -

3. KEND DIN MASKINE

3.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG

DENS TILSIGTEDE ANVENDELSE

Denne maskine er et redskab til havepleje og navnlig
en beerbar, batteridrevet buskrydder/graestrimmer.

Maskinen bestar hovedsageligt af en motor, som driver
en klippeanordning der kan konfigureres i forskellige
typologier, for at udfere forskellige funktioner.

Brugeren kan bzere maskinen i en baeresele
for at kunne have fuld kontrol over maskinen
i sikker afstand af klippeanordningen.

3.1.1 Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til:

* skeering af greaes og ikke-treeagtige vegetation
vha. en nylonsnor, som sidder i et trddhoved;

* skeering af hejt grees, ukrudt, mindre grene og
treeagtige buske med en diameter pa op til 2
cm, ved hjeelp af klinger i metal eller plastik;

* kun at blive brugt af én bruger.

3.1.2 Rimeligt forudsigeligt misbrug
Rimeligt forudsigeligt misbrug er for eksempel
falgende (men ikke udelukkende):
* at anvende maskinen som "fejekost" ved at
skrétstille tradhovedet. Motoren er kraftig nok
til at slynge sma genstande og sma sten rundt
i afstande pa op til 15 meter eller mere, hvilket
kan medfere skader pa ting eller personer;
* attrimme haekke eller at udfere arbejde, hvor
klippeanordningen ikke anvendes i terraenhgjde;
* skeere eller findele buske og blomster;
beskeering af treeer;
* anvendelse af maskinen til skeering af
materialer af ikke-vegetabilsk oprindelse;
* anvendelse af maskinen med klippeanordningen
over brugerens beeltested;
* brug af maskinen i offentlige haver, parker,
sportspladser, i vejsider, mark eller skov;
* brug af skeereredskaber som afviger fra
dem anfert i tabellen "tekniske data".

3.1.3 Utilsigtet brug

Enhver anden brug end de beskrevne i afsnit
3.1.1 kan veere farlig og risikere at medfore
kvaestelser og/eller materielle skader og

skal derfor betragtes som forkert brug.



BEMARK

Uegnet brug af maskinen medferer, at garantien
bortfalder. Endvidere opherer producentens ansvar,
hvilket betyder, at brugeren selv er ansvarlig

for eventuelle udgifter som felge af skader eller
kveestelser pa sig selv eller andre personer.

3.1.4 Brugere

Denne maskine er tilsigtet almindelige
brugere, dvs. ikke professionelle operatarer.
Maskinen er beregnet til "hobbybrug".

3.2 SIKKERHEDSMAERKNING
Maskinen er meerket med forskellige symboler (Fig. 2).

Symbolerne skal huske brugeren pa de handlinger,
som skal udferes for at benytte maskinen pa sikker vis.

Symbolernes betydning:

A\

ADVARSEL - FARE

Hvis denne maskine anvendes
ukorrekt, kan den veere farlig
for brugeren og andre..

Lees brugsanvisningen inden

brug af denne maskine.

Anvend beskyttelsesbriller.

Anvend hgreveern.

Anvend beskyttelseshjelm.

Beer beskyttelseshandsker.

Beer sikkerhedsfodtgj.

FARE FOR UDSLYNGNING
Veer opmaerksom pé& mulig
udslyngning af materiale fra
knivene, som kan forarsage
alvorlige personskader

og materielle skader.

FARE FOR UDSLYNGNING
N&r maskinen er i brug, skal
samtlige personer og/eller
husdyr holdes i en afstand pa
mindst 15 m fra maskinen.

Pas pa klingens kraft.

Rundsav-klinger ma
ikke anvendes.

Maskinen ma ikke udsaettes
for regn (eller fugt).

X

A\ FARE!

Anvendelse af rundsav-klinger i modeller, hvor
de ikke er beregnet til det udseetter brugeren for
risiko for alvorlige kvaestelser eller dedsfald.

/\ ADVARSEL

Hvis meerkaterne er blevet adelagt eller er uleeselige,
ber de udskiftes. Ret henvendelse til dit autoriserede
servicecenter for at fa udleveret nye maerkater.

3.3 TYPESKILT PA PRODUKTET

Produktets typeskilt indeholder
de felgende data (Fig. 1):

3. Lydeffektniveau

4. Overensstemmelsesmaerkning
5. Konstruktionsar

6. Type af maskine

7. Producentens referencemodel
8. Serienummer

9. Fabrikantens navn og adresse
10. Varenummer

Skriv maskinens identifikationsoplysninger i
felterne pa etiketten pa indersiden af forsiden.
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/\ ADVARSEL

Anvend identifikationsdataene pa typeskiltet
hver gang der rettes henvendelse til
det autoriserede servicecenter.

BEMAERK

Eksemplet pa overensstemmelseserkleeringen
findes péa de sidste sider i denne manual.

3.4 HOVEDKOMPONENTER

Maskinen er konstrueret af falgende
hovedkomponenter, som har
folgende funktioner (Fig.1):

A. Motor: overforer bevaegelse til klippeanordningen
via transmissionsstangen og vinkelgearet.

B. Stang: forbinder det bagerste
greb til motorenheden.

C. Vinkelgear: den sidste del af transmissionsroret,
der overfarer bevaegelsen til klippeanordningen.

D. Klippeanordning: er den del
som klipper vegetationen
1. Tradhoved: klippeanordning med nylonsnor.
2. Klinge: klippeanordning med

metalskive (i kassen).

E. Skeerm til klippeanordning: er en
sikkerhedsbeskyttelse for at forhindre
udslyngning af eventuelle genstande,
der opsamles af klippeanordningen.

F.  Styrestang: greb med oksehornsform, som
sidder pa tveers af stangen og er asymmetrisk
i forhold til stangen, ger det muligt at styre
maskinen, og pa hejre side er de vigtigste
betjeningsknapper til at teende/slukke maskinen.

G. Understeatning til maskinen: element, der, nar
det er fastgjort til batterirygsaekken, hjeelper med
at understette maskinens veegt under arbejdet.

H. Fastgeringspunkt: punktet, hvor maskinen
er fastgjort til batterirygseekken.

I.  Klingebeskyttelse (til transport og flytning
af maskinen): beskytter mod utilsigtet
kontakt med klippeanordningen, hvilket
kan forarsage alvorlig personskade.

J. Batterirygsaek (tilbeher, afsnit 15.3):
anordningen hvor batterierne huses.

K. Batteri: (tilbeher, afsnit 15.1) anordning,
som leverer strom til redskabet.

L. Batterioplader (ekstraudstyr, afsnit 15.2):
enhed som bruges til at oplade batteriet.

Der findes tre modeller af batteriopladere:
L1 (hurtig batterioplader); L2 (standard
batterioplader), L3 (dual batterioplader).

M. Tilslutningskabel: kabel til tilslutning
af batterirygsaekken til maskinen.

4. MONTERING

A\ FARE!

Sikkerhedsforskrifterne, som skal falges, er
beskrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal falges
ngje for at undga alvorlige risici eller farer.

Af hensyn til opbevaring og transport er visse
af maskinens komponenter ikke monterede
pa fabrikken. Disse komponenter skal
monteres efter fiernelse af emballagen.

/\ ADVARSEL

Udpakning og feerdiggerelse af samlingen skal

ske pé et plant og solidt underlag, hvor der

er tilstreekkelig plads til at flytte maskinen og
emballagen, med anvendelse af passende veerktgjer.
Tag ikke maskinen i brug fer instruktionerne

i afsnittet "MONTERING" er fuldferte.

41 KOMPONENTER TIL MONTERINGEN

Alle ngdvendige dele til monteringen
findes i emballagen.

4.1.1 Udpakning

1. Abn emballagen forsigtigt for ikke
at risikere at tabe enkeltdele.
2. Lees dokumentationen i kassen,
inklusiv denne vejledning.
Tag alle umonterede enkeltdele ud af kassen.
Tag maskinen ud af emballagen.
Bortskaf kasse og emballage i overensstemmelse
med de lokale bestemmelser.

A\ FARE!

For monteringen udferes skal man kontrollere, at
maskinen ikke er tilsluttet batterirygsaekken.

o

4.2 STYRESTANGENS MONTERING

1. Seet knoppen (Fig. 3.A) i dens leje, som
sidder pa styrestangen (Fig. 3.B).

2. Stram knoppen med skruen (Fig. 3.C).

3. Seet fiederen pa stetten pa
styrestangen (Fig. 4.A).

4. Seet styrestangen pa fiederen, veer
opmaerksom p4, at betjeningsanordningerne
forbliver til hgjre.

5. Seet skruen i uden at stramme den (Fig. 3.B).

6. Ret styrestangen i den foretrukne
arbejdsposition, og blokér den vha. det
seerlige greb (Fig. 4.C) og stram skruen helt.
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BEMARK

Ved at lofte styrestangens reguleringsgreb
(Fig. 3.B) kan styrestangen drejes, s dens
dimensioner reduceres for en lettere opbevaring.

4.3 MONTERING/AFMONTERING AF
KLIPPEANORDNINGER OG DERES
TILHORENDE SKZARME

A\ FARE!

Beer beskyttelseshandsker.

A\ FARE!

Hver gang klippeanordningen skal udskiftes,
skal maskinen frakobles batterirygsaekken og
alle anordningens dele skal afmonteres.

4.3.1 Valg af klippeanordningen

Den klippeanordning, der passer bedst il det arbejde,
der skal udfores, skal veelges ud fra folgende generel-
le anvisninger:

« tradhovedet kan fierne hgjt grees og ikke-treeagtige
planter i ngerheden af indhegninger, mure,
fundamenter, fortove, omkring traeer osv., og kan
bruges til at rense et mindre haveareal fuldsteendigt

« klingen er egnet til skeering af steerkt
grees over storre omrader.

4.3.2 Montering af klippeanordningens skarm

=y

Placér skeermen (Fig. 4.A) ud for
hullerne pa vinkelgearet (Fig. 4.B).

2. Placér stettepladen pa skaermen til
klippeanordningen (fig. 4.D).
3. Speend skruerne helt i bund (fig. 4.C).
BEMZAERK

Pa klippeanordningens skaerm findes falgende symbol:

: Som viser klippeanordningens

drejeretning.

4.3.3 Montering/afmontering af
klippeanordningen

43.3.a  Montering af trddhoved

1. Montér den indvendige ringmetrik (Fig. 5.A)
pa akslen i den viste retning. Serg for,

at referencepunkterne passer perfekt
med dem pa vinkelgearet (Fig. 5.B).

2. Set medfelgende nagle (Fig. 5.C) i det korrekte
hul pa vinkelgearet og drej ringmatrikken
manuelt ved at trykke pa naglen (Fig. 5.C),
indtil den gar i indgreb og blokerer rotationen.

3. Montér tradhovedet (Fig. 5.D) ved
at skrue det pa mod uret.

4. Fjern naglen (Fig. 5.C) s& delene kan rotere igen.

/\ ADVARSEL

Nar tradhovedet anvendes, skal tradskeereren
altid veere monteret (Fig. 6.A). Maskinen leveres
med en skaerediameter indstillet til 38 cm.

4.3.3.b  Afmontering af tradhoved

1. Seet medfelgende nagle (Fig. 5.C) i det korrekte
hul p& vinkelgearet og drej ringmetrikken
manuelt ved at trykke pa naglen (Fig. 5.C),
indtil den gér i indgreb og blokerer rotationen.

2. Afmontér trddhovedet (Fig. 5.D)
ved at skrue det med uret.

4.3.3.c

A\ FARE!

Seet beskyttelsesskaermen pa klingen.

Montering af klinge

1. Montér klingen (Fig. 7.B) og den
udvendige ring (Fig. 7.C) med den
bredeste del vendt mod klingen.

2. Set medfelgende nagle (Fig. 7.A) i det
korrekte hul pa vinkelgearet, drej klingen
(Fig. 7.B) med handen og skub naglen
(Fig. 7.A), indtil den gér i indgreb i hullet
pa vinkelgearet og blokerer rotationen.

3. Montér beholderen (Fig. 7.D) og stram
metrikken (Fig. 7.E) helt i bund.

4. Fjern naglen (Fig. 7.A), s& delene kan rotere igen.

43.3d

A\ FARE!

Seet beskyttelsesskeermen pa klingen.

Afmontering af klinge

1. Seet medfelgende negle (Fig. 7.A) i det
korrekte hul p& vinkelgearet, drej klingen
(Fig. 7.B) med handen og skub naglen
(Fig. 7.A), indtil den gar i indgreb i hullet
pa vinkelgearet og blokerer rotationen.

2. Skru metrikken (Fig. 7.E) af, og
fiern beholderen (Fig. 7.D).

3. Treek den ydre ringmetrik (Fig. 7.C) af
og fiern herefter klingen (Fig. 7.B).
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4.4 OPSAETNING AF BATTERIRYGSEK

Batterirygsaekken leveres allerede samlet
(Fig.1.J) og kan lgsnes fra skulderremholderen
(fig. 8) og beeres i handen.

Tryk pa de to overste knapper for at

frigare batterirygsaekken (Fig. 8.A).
Batterihusene er placeret pa begge

sider af rygsaekken (Fig. 9).

Pa hajre side af rygsaekken finder du:

* kabelstik (Fig. 10.A)

* batteriveelger (Fig. 10.B)

* et USB-stik til opladning af andre enheder
(f.eks. mobiltelefoner) (Fig. 10.C)

For at undga lese kabler er der passager

pa begge sider og i det bageste omrade,
hvor stramkablet skal feres igennem.

5. BETJENINGSORGANER

51 HASTIGHEDSREGULATOR

Gor det muligt at starte og regulere
skeereenhedens hastighed.

Aktivering af hastighedsregulatoren (Fig. 11.A)
er kun mulig, hvis der samtidig trykkes pa
hastighedsregulatorens sikkerhedsknap (Fig. 11.B).

Klippeanordningen standser automatisk,
nar hastighedsregulatoren slippes.
5.2 SIKKERHEDSKNAP TIL
HASTIGHEDSREGULATOR
Sikkerhedsknappen til hastighedsregulatoren

(fig. 11.B) ger det muligt at aktivere
hastighedsregulatoren (Fig. 11.A).

6. BRUG AF MASKINEN

A\ FARE!

Sikkerhedsforskrifterne, som skal felges, er
beskrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges
ngje for at undga alvorlige risici eller farer.

6.1 KLARGORING

Fer arbejdet startes er det nadvendigt at udfere en
raekke kontroller og handlinger for at sikre, at arbejdet
udferes hensigtsmaessigt og under sikre forhold:

1. anbring maskinen p& et vandret og solidt plan;
2. veelg den klippeanordning der passer bedst til
det arbejde, der skal udferes (afsnit 4.3.1);
kontrollér batteriet (afsnit 6.1.1);

tag batterirygsaekken korrekt pa (par 6.1.2);
forbered understgtningen til

maskinen (afsnit 6.1.3).

o

6.1.1 Kontrol af batteriet

Maskinen leveres uden batteri.
Kab et batteri med tilstreekkelig kapacitet i forhold
til driftskravene og lad det helt op i henhold til
vejledningen i batteriopladerens handbog.
Listen over batterierne der er kompatible med denne
maskine er anfort i tabellen "Tekniske data".
For brugen (hver gang):
* kontrollér batteriets ladetilstand
i henhold til anvisningerne i
batteriopladerens brugsanvisning.

6.1.2 Sadan bruger du batterirygszekken

1. Indseet batteriet i et af rummene pa
batterirygsaekken, og tryk det i bund indtil
der heres et "klik", som tegn pa at det er last i
stilling og har sikker elektrisk kontakt (Fig. 9).

2. Saet kablet i stikket, og drej det indtil der hares
et "klik", som tegn p& at det er last i stilling
og har sikker elektrisk kontakt (Fig. 10.A).

3. Justér skulderremmene (Fig. 12.A).

4. Luk selen foran (Fig. 12.B).

5. Slut kablet til maskinen (Fig. 13).

6.1.3 Brug af understotningen til maskinen

A\ FARE!

Kontrollér ofte, at hurtigudlgsningssystemet (Fig.
12.C) virker, for at tillade en hurtig frigerelse af
maskinen fra selerne i tilfeelde af en faresituation.

Understetningen til maskinen skal tages p&, inden

maskinen forbindes ved sin kobling, og selen skal

justeres i funktion af brugerens hgjde og kropsbygning.

* Seet karabinhagen (Fig. 12.D) fast i det relevante
oje pa betjeningsstangen (Fig. 1.H).

* Abn, om nadvendigt, hurtigudlgsningssystemet
(Fig. 12.C) for at frigare maskinen fra selen.

6.2 SIKKERHEDSKONTROLLER

Udfer de felgende sikkerhedskontroller og kontrollér at
resultaterne svarer til dem som er anfert i skemaerne.
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Udfer altid sikkerhedskontrollerne for maskinen tages Aktivér Hastighedsregulatoren
i brug. Hvis en af kontrollerne ikke ferer til resultatet hastighedsregulatoren ma ikke beveege sig.
angivet i den felgende tabel, ma maskinen ikke (fig 11.A) (uden at trykke
anvendes! Indlever maskinen til et servicecenter for pa sikkerhedsknappen i
. hastighedsregulatoren).
de relevante kontroller og en eventuel reparation. — -
Aktivér Hastighedsregulatoren
hastighedsregulatoren (fig. skal kunne beveege sig
6.2.1 Generel kontrol 11.A) og sikkerhedsknappen | frit uden at veere stram.
til hastighedsregulatoren Klippeanordningen
(Fig. 11.B). bevaeger sig.
Emne Resultat Slip hastighedsregulatoren Hastighedsregulatoren
Handgreb (fig. 1.F). Rengjorte, tarre og korrekt og (fig. 11.A) og ) og knappen skal vende
stramt fastgjorte til maskinen. sikkerhedsknappen il automatisk og hurtigt
hastighedsregulatoren tilbage til neutral position
Skeerm til klippeanordningen | Fastgjort korrekt og solidt (Fig. 11.B). og klippeanordningen
(fig. 1.E). til maskinen - ikke slidt/ skal standse.
nedbrudt eller beskadiget.
Fastgeringspunkt til Korrekt placeret.
maskinens understotning 6.3 START
(Fig. 1.H).
Skruer pa maskinen og Korrekt fastgjorte 1. Tag kI|ngeb§skytteIsen af ('Flg.. 1.1) (hvis monteret);
klippeanordningen. (ikke lasnede). 2. mmmmm@mﬁwmmm_
3. kontrollér at klippeanordningen ikke rarer
Klippeanordning (Fig. Ren, ikke beskadiget ved jorden eller andre genstande;
1.D.1;Fig. 1.D.2). eller slidt. 4. slut maskinen til batterirygsaekken vha.
Metalklinge (hvis Skarp. det relevante tilslutningskabel (Fig. 13);
monteret) (Fig. 1.D.2). 5. veelg batteriet, som skal aktiveres,
Batteri (Fig. 1.K) Ingen skade pa dets kappe, me_d patterl\_/algeren (Fig. 10'B).’
ingen vaeskeudsivning. 6. akthler.hastlghe.dsreguIatoren (fig. 1.1 A)
samtidigt med sikkerhedsknappen til
Koleluftens passager Ikke tilstoppet. hastighedsregulatoren (Fig. 11.B).
(par7.3).
Maskine. Ingen tegn pa 6.4 KORSEL
skader eller slid
Tilslutningskabel ti Ingen tegn pa skader. Inden et klipningsarbejde udferes for forste
batterirygsaekken (Fig. 1.M). gang, er det anbefalelsesveerdigt at skaffe sig
Hastighedsregulator (fig. Skal kunne beveege sig frit den nadvendige fortrollgheq med maskinen og
11.A), sikkerhedsknap uden at vasre stramme. de mest egnede skaereteknlkke_r ved at anvende
til hastighedsregulator baereselen korrekt, holde maskinen fast og udfere
(Fig. 11.B). de beveegelser, der kraeves under arbejdet.
Proveaktivering. L?g;?igzzdva"“ge For at betjene maskinen geres som
Ingen usae&vanlige lyde. beskrevet i det efterfolgende:
* fastger altid maskinen til batterirygsaekken,
: . . som er taget korrekt pa (afsnit 6.1.2).
6.22  Funktionsafprovning af maskinen e under arbejdet skal maskinen fastholdes
med begge haender, med motorenheden pa
Handling Resultat kroppens hgjre side og klippeanordningen
1. Seet batteriet ind Klippeanordningen ma under beeltestedet (Fig. 14).
i et af husene pa ikke bevaege sig.
batterirygsaekken
(afsnit ;1.92.”. BEMARK
2. Slut maskinen il Under brugen er batteriet beskyttet mod komplet
eﬁze(;'g?:f:\g;’; afladning ved hjselp af en beskyttelsesanordning,
fislutningskabel (Fig. 1. som slukker maskinen og hindrer dens funktion.
3. Veelg batteriet med
batterivaelgeren
(Fig. 10.B).
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BEMARK

Batteriets autonomi (og dermed det areal som
kan klippes inden genopladning) betinges af
forskellige faktorer som beskrevet i afsnit 7.2.1.

6.4.1 Arbejdsteknikker

6.4.1.a

A\ FARE!

Anvend KUN nylontrade. Anvendelse af
metaltrad, metaltrad overdaekket med plastik og/
eller tréd, der ikke er egnet til tradhovedet, kan
medfore alvorlige kvaestelser og skader.

Tradhoved

a. Skeering i beveegelse (graesslaning)

Gé frem i regelmaessigt tempo, med en bueformet
bevaegelse pa samme made som et traditionelt segl,
uden at skratstille tradhovedet under arbejdet (Fig. 15).

Prov forst at klippe i den rigtige hejde i et
mindre omrade, for derefter at opna en jeevn
klippehgjde ved at holde tradhovedet i en
konstant afstand i forhold til jorden.

Ved besveerlig klipning kan det hjeelpe at
skratstille tradhovedet ca. 30° il venstre.

A\ FARE!

Undga at arbejde pa denne made, hvis der er
risiko for udslyngning af genstande, som kan
forarsage kveestelser og skader pa dyr eller ting.

b. Preaecisionsklipning (tilskzering)

Hold maskinen en smule skrétstillet saledes, at
tradhovedets nederste del ikke rerer ved jorden

og skeerelinjen befinder sig pa det enskede sted.
Klippeanordningen skal altid holdes veek fra brugeren.

c. Klipning i naerheden af
indhegninger/fundamenter

Flyt trddhovedet langsomt hen imod indhegninger,

peele, sten, mure osv., uden at ramme hardt (Fig. 16).

Huvis trdden rammer sterre hindringer, kan

den knaekke eller slides, hvis den sidder fast

i en indhegning, kan den knaekke brat.

Klipning rundt omkring fortove, fundamenter,

mure osv. kan under alle omsteendigheder

medfere mere slid end normalt.

d. Klipning omkring traeer

G4 rundt om treeet fra venstre mod hgjre, og kom
langsomt teettere p& stammen pé en sddan méade,
at traden ikke rammer traeet, og tradhovedet
holdes en smule skrétstillet fremad (Fig. 17).

Veer opmaerksom p4, at nylontraden kan hugge eller
beskadige sma buske, og et slag fra nylontraden
mod stammen pa buske eller traeeer med bled

bark kan medfere alvorlige skader pa planten.
6.4.1.b  Klinge

Anvend maskinen som et almindeligt segl,
med en buet bevaegelse pa ca. 60-90°, som
ender udenfor vegetationen igen (Fig. 18).

6.4.2 Regulering af tradens leengde i
tradhovedet under arbejdet

Denne maskine er forsynet med et tradhoved
af typen, der automatisk ruller traden ud.
Leengden af hovedets trad skal reguleres:
e ndr traden er slidt og bliver for kort
¢ nar man meerker, at motoren drejer
hurtigere end normalt
* n&r man bemeerker nedsat skaereeffektivitet.

For at rulle trdden ud:

* sla tradhovedet ned i jorden (Fig. 19) med
hastighedsregulatoren trykket helt i bund

* traden rulles automatisk ud og tradskaerekniven
(Fig. 6.A) skeerer den overskydende leengde af.

6.5 TIPS TIL BRUGEN

Under brugen er det en god ide med jeevne
mellemrum at fierne ukrudt der vikler sig om
maskinen for at undga overophedning af motoren
(fig. 1.A), som skyldes graesset der seetter sig fast
under klippeanordningens skaerm (Fig. 1.E).

Gor som beskrevet i det folgende:

1. standse maskinen (afsnit 6.6);

2. kobl maskinen fra batterirygsaekken (Fig. 20);

3. tagarbejdshandsker pa

4. fjern greesset med en skruetraekker, for at
sikre en korrekt afkeling af motoren.

6.6 STANDSNING

Fremgangsmade ved standsning af maskinen:

1. slip hastighedsregulatoren (Fig. 11.A);

2. slip sikkerhedsknappen til
hastighedsregulatoren (Fig. 11.B);

3. vent pa at klippeanordningen standser.

A\ FARE!

Nar maskinen standses, stopper
klippeanordningen forst efter nogle sekunder.
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/\ ADVARSEL

Stop altid maskinen under bevaegelser
mellem arbejdsomrader.

A\ FARE!

Man ma aldrig holde fingeren pa
hastighedsregulatorens sikkerhedsknap
under flytning for at undga utilsigtet start.

6.7 EFTERBRUG

=y

Seet veelgeren til batterirygsaekken

(Fig. 10.B) pa “OFF".

Kobl maskinen fra batterirygsaekken (Fig. 20).
Tag batterirygsaekken af.

Fjern batteriet fra dets leje og

oplad det (afsnit 7.2.2).

Seet klingebeskytteren (Fig. 1.1) pa, nar
klippeanordningen er standset.

Lad motoren kele af, inden maskinen

seettes i et hvilket som helst rum.

Renger (afsnit 7.3).

Kontrollér, at der ikke er lgstsiddende eller
beskadigede komponenter. Udskift om
nedvendigt de beskadigede komponenter og
stram eventuelt lostsiddende skruer og bolte,
eller kontakt det autoriserede servicecenter.

A\ FARE!

Kobl altid maskinen fra batterirygsaekken (Fig.
20) og montér klingebeskytteren hver gang
maskinen stilles vaek eller efterlades uovervaget.

Eal ol

o

o

o N

7. ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

71 GENERELLE OPLYSNINGER

A\ FARE!

Sikkerhedsforskrifterne, som skal felges, er
beskrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal falges
naje for at undga alvorlige risici eller farer.

For der udferes nogen form for kontrol, rengering eller
vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maskinen:

1. stands maskinen;
2. vent pa at klippeanordningen standser;
3. kobl maskinen fra batterirygsaekken (Fig. 20);
4. fierne batteriet fra dets leje og
oplad det (afsnit 7.2.2);
5. seet klingebeskyttelsen pa (Fig. 1.1) undtagen
nar der foretages indgreb pa selve klingen,
6. afvent at motoren er kolet tilstraekkeligt af;
7. laes den tilherende vejledning;

8. tag passende bekleedning pa,
arbejdshandsker og beskyttelsesbriller.

Hyppighed og type handlinger er opsummeret

i "Tabel over vedligeholdelse" (kap. 13).

Formalet med tabellen er at bidrage til en

opretholdelse af maskinens effektivitet og

sikkerhed. Tabellen angiver de vigtigste indgreb,
og hvor ofte det enkelte indgreb skal udferes.

Udfer indgrebet, nér den farste frist udlgber.

* Anvendelse af reservedele og tilbehgr, som ikke
er originale, kan have en negativ virkning pa
maskinens funktion og sikkerhed. Producenten
frasiger sig ethvert ansvar for skader forarsaget
af anvendelse af ikke-originale reservedele.

* Originale reservedele kan fas hos autoriserede

servicecentre og forhandlere.

/\ ADVARSEL

Alle handlinger til vedligeholdelse og regulering, som
ikke er beskrevet i denne brugsanvisning, skal udferes
af forhandleren eller af et specialiseret servicecenter.

7.2 BATTERI

7.2.1 Batteritid
Batteriets autonomi (og dermed det klippede
areal inden genopladning) betinges primeert af:
* miljomeessige faktorer, som kraever
mere elektrisk energi:
* klipning af teet, hgj eller fugtig vegetation
* brugerens opfersel, man ber undga:
* hyppig teending og slukning under arbejdet
* brug af en passende klippeanordning
og skeereteknik til arbejdet der
skal udfares (afsnit 6.4);
* en klippehastighed som ikke er passende
i forhold til greesset som klippes.

For at optimere batteriets autonomi

er det altid en god ide at:

* klippe greesset nar det er tort

* anvende en klippehastighed som er
passende i forhold til greessets tilstand

* anvende den klippeanordning og -teknik som er
mest passende til arbejdet, der skal udferes.

BEMARK

Det er muligt at overvage batteriets
opladningsniveau fra den specielle indikator
placeret over handtaget (Fig. 11.C).

| tilfeelde af at man gnsker at anvende maskinen i
laengere arbejdssessioner end standardbatteriet
er i stand til at understette, kan man:
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* veelge det andet batteri fra batteripakken
(hvis til stede) (Fig. 10.B);

* kabe ekstra standard batterier til
erstatning for det afladede batteri, saledes
at man kan fortseette arbejdet

* kabe et batteri med storre autonomi i
forhold til standardbatteriet (afsnit 15.1).

7.2.2 Fjernelse og opladning af batteri

1. Tryk pa laseknappen som sidder pa batteriet
(Fig. 21.A) og tag batteriet ud (Fig. 21.B);

2. indseet batteriet (Fig. 22.A) i lejet i
batteriopladeren (Fig. 22.B);

3. st batteriopladeren (Fig.22.B) i en
stikkontakt med en spaending, som svarer
til hvad der er angivet pa typeskiltet;

4. sorg altid for en fuldsteendig genopladning
under overholdelse af forskrifterne i
batteriopladerens brugsanvisning.

BEMAERK

Batteriet er udstyret med en beskyttelse, som
hindrer opladning, safremt temperaturen er
under frysepunktet (0 °C) eller over +45 °C.

BEMARK

Batteriet kan oplades (ogsa delvist) pa et hvilket
som helst tidspunkt, uden at dette indebzerer
risiko for beskadigelse af batteriet.

7.2.3 Genmontering af batteriet pa maskinen

Efter opladningen:

1. fiern batteriet (Fig. 23.A) fra dets seede i
batteriopladeren (undga at lade det lade
i lang tid efter at det er helt opladet);

2. frakobl batteriopladeren (Fig.

23.B) fra netstremmen;

3. indseet batteriet (fig. 9) i et af husene pa
batterirygsaekken og tryk det i bund indtil
der hores et "klik", som tegn pa at det er last
i stilling og har sikker elektrisk kontakt.

7.3 RENGORING AF MASKINEN
OG MOTOREN

* Renger altid maskinen efter brug med en ren
klud fugtet med et neutralt rengeringsmiddel.

* Fjern ethvert spor af fugt med en blad og ter klud.
Fugtighed risikerer at forarsage elektrisk stad.

* Anvend ikke aggressive rengeringsmidler
eller oplesningsmidler til at rengere
plastdelene og handgrebene.

For at mindske brandfaren skal pleeneklipperen

- 0g specielt motoren - holdes fri for graesrester,
blade eller overskydende smgrefedt.

For at undga overophedning og skader pa motoren
skal man altid sikre sig, at gitrene til indsugning

af keleluft (Fig. 1.A) er rene og frie for snavs.

Brug ikke vandstraler, og undga at gere

motoren og de elektriske dele vade.

7.4 FASTGORINGSSKRUER OG -MO@TRIKKER

* Skruer og matrikker skal altid holdes
speendt, saledes at udstyret hele tiden kan
sikre den ngdvendige driftssikkerhed.

e Kontrollér regelmaessigt at
handtagene sidder korrekt fast.

8. EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

8.1 VEDLIGEHOLDELSE AF
KLIPPEANORDNING

Denne maskine er tiltaenkt anvendelse af
klippeanordninger med det varenummer,
som er angivet i tabellen tekniske data.

BEMARK

| betragtning af produktets udvikling kan
klippeanordningerne anfort i tabellen Tekniske
data med tiden udskiftes med andre typer,
som har lignende egenskaber hvad angar
ombyttelighed og funktionssikkerhed.

A\ FARE!

Ror ikke ved klippeanordningen, for maskinen
er blevet koblet fra batterirygsaekken og
klippeanordningen er standset helt.

A\ FARE!

Advarsel! Fare for personskader pa grund
af komponenter i beveegelse!

8.1.1 Slibning/kalibrering af klingen

A\ FARE!

Af sikkerhedshensyn ber slibning og balancering
udfores af et specialiseret servicecenter, som
rader over den ngdvendige fagkundskab og
egnede redskaber for at gennemfore arbejdet
korrekt, for at undgé at beskadige kniven

og for at garantere brugssikkerheden.
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Klingerne kan anvendes pa begge sider. Nar
den ene af knivenes sider er slidt, kan klingen
vendes og bruges pa den anden side.

Nar begge sider af teenderne er

slidte, skal man fa dem slebet.

8.1.2 Udskiftning af klingen

/\ ADVARSEL

Klingen mé& aldrig repareres - den skal udskiftes,
sa shart de farste tegn pa brud bemeerkes,
eller hvis graensen for slibning overskrides:

Lees i kapitel 4.3 hvordan klingen udskiftes

8.1.3  Udskiftning af trad pa tradhovedet

1. Brug kun en trdd med en diameter
pa 2 mm og skeer den nye trad i den
angivne lzengde (Fig. 24.A).

2. Drejoprulningshandtaget (Fig. 25.A) indtil
referencen pa handtaget (Fig. 26.B) er ud
for referencen pa hovedet (Fig. 26.C).

3. Indsaet den ene ende af snoren (Fig. 26.D)
i et af de to udgangshuller og fa snoren
til at komme ud af det modsatte hul.

4. Sorg for at der stikker lige meget
snor ud af de to huller.

5. Drej oprulningshandtaget (Fig. 25.A) i
retningen vist med pilene for at oprulle
traden. Serg for, at trdden stikker cirka 150
mm ud af begge huller (Fig. 25.B).

Hvis der er gammel snor tilbage inde i hovedet,

eller hvis den er géet i stykker inden i hovedet,

skal den fiernes pa felgende méade:

1. tryk pa fligene pa siden af tradholderhovedet,
der hvor der star "PUSH" (Fig. 27.A) og friger
den nederste del af hovedet (Fig. 27.B);

2. fjernden snor der er tilbage inden i;

3. setspolen pa plads igen (Fig. 28.A) i sit leje;

4. luk hovedet igen ved at fastlase fligene ind
(Fig. 28.B) i rillerne (Fig. 28.C) og skubbe helt
i bund indtil der hares et "klik", som laser den
nederste del af hovedet (Fig. 28.D) pa plads.

8.2 SLIBNING AF TRADSK/EREKNIVEN

1. Aftag tradskeerekniven (Fig. 6.A) fra
klippeanordningens skaerm (Fig. 6.B)
ved at skrue skruerne af (Fig. 6.C).

2. Speend tradskeereren i en skruestik, og ga frem
med slibningen under anvendelse af en flad fil.
Pas pa at bevare den oprindelige klippevinkel.

3. Montér tradskeerekniven (Fig. 6.A) pa
klippeanordningens skaerm (Fig. 6.B) igen
ved at skrue skruerne i (Fig. 6.C).

9. OPMAGASINERING

A FARE!

Sikkerhedsforskrifterne, som skal felges under
opmagasinering af maskinen, er beskrevet

i afsnit 2. Disse forskrifter skal falges noje

for at undga alvorlige risici eller farer.

9.1 OPMAGASINERING AF MASKINEN

Nar maskinen skal opmagasineres:

1. kobl maskinen fra batterirygsaekken,

2. fjern batteriet fra dets ssede og oplad det;

3. setklingebeskytteren pa nar
klippeanordningen er standset;

4. lad motoren kole af, inden maskinen
seettes i et hvilket som helst rum;

5. rengor (afsnit 7.3);

6. kontrollér at der ikke findes komponenter, som
er lose eller beskadigede. Om ngdvendigt
udskiftes beskadigede dele og eventuelle
lose skruer og metrikker strammes eller et
autoriseret servicecenter kontaktes;

7. opmagasiner maskinen:

* ettort sted;

* beskyttet mod vind og vejr;

e utilgeengeligt for barn;

* sorg for at have fjernet nagler og
veerktoj anvendt til vedligeholdelse.

9.2 OPMAGASINERING AF BATTERIET

Batteriet skal opbevares i skyggen, keligt
og et sted hvor der ikke er fugtigt.

BEM/ERK

Ved lzengere tids opmagasinering skal batteriet
oplades hver anden maned for at forleenge dets levetid.

10. FLYTNING OG TRANSPORT

Hver gang maskinen skal seettes i beveegelse,
loftes, transporteres eller skréatstilles, skal man:
1. standse maskinen;

vent pa at klippeanordningen standser;
koble maskinen fra batterirygseekken,
fierne batteriet fra dets saede og oplad det;
seette klingebeskyttesen pa;

afvente at motoren er kalet tilstraekkeligt af;
baere kraftige arbejdshandsker;

Noakwbd
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8. tage fati maskinen udelukkende i
styrestangen og rette klippeanordningen i
modsat retning i forhold til kereretningen.

N&r maskinen transporteres i bil skal man:
* sikre maskinen pa passende vis;
* anbringe den, sa& den ikke udger en risiko for nogen.

11. SERVICE OG REPARATIONER

Denne brugsanvisning indeholder alle ngdvendige
anvisninger til brug af maskinen og en korrekt
grundlaeggende vedligeholdelse, som kan

udfares af brugeren selv. Alt justerings- og
vedligeholdelsesarbejde, der ikke er beskrevet i denne
brugsanvisning, skal udferes hos din forhandler eller
et specialiseret servicecenter, som er i besiddelse

af den nadvendige fagkundskab og det nedvendige
veerktej til at udfere arbejdet korrekt, saledes at
maskinens oprindelige sikkerhedsniveau bibeholdes.
Indgreb udfert af veerksteder, som ikke er
godkendte, eller af ukvalificerede personer

medforer, at alle fabrikantens garantier og
forpligtelser eller ansvar bortfalder.

* Kun de officielt autoriserede veerksteder
kan udfere reparation og vedligeholdelse,
som deekkes af garantien.

¢ De autoriserede servicecentre anvender
udelukkende originale reservedele. De
originale reservedele og det originale tilbeher
er blevet specielt udviklet til disse maskiner.

13. TABEL FOR VEDLIGEHOLDELSE

* De uoriginale reservedele og tilbeher er
ikke blevet godkendt, og anvendelse heraf
medfgrer, at garantien bortfalder.

Det anbefales at fa foretaget en arlig kontrol
af maskinen pé et autoriseret servicecenter
til vedligeholdelse, service og kontrol af

de monterede sikkerhedsanordninger.

12. GARANTIDAKNING

Garantien daekker alle materiale- og

fabrikationsfejl. Brugeren ber ngje folge alle

anvisninger i den vedlagte dokumentation.

Garantien daekker ikke skader som felge af:

* Manglende kendskab til den
medfelgende dokumentation.

* Uagtsomhed.

* Utilsigtet eller ukorrekt brug og montage.

* Anvendelse af uoriginale reservedele.

¢ Anvendelse af tilbeher, som ikke er
leveret eller godkendt af fabrikanten.

Garantien daekker heller ikke:

* Normal slitage pa forbrugsmaterialer sasom
klippeanordninger og sikkerhedsbolte.

* Normal slitage.

Keber er beskyttet af den nationale
lovgivning. Kebers rettigheder i henhold til
den nationale lovgivning er ikke pa nogen
méde begraenset af denne garanti.

Indgreb Hyppighed Note
MASKINE
Kontrol af tilstanden af tilslutningskablet til batterirygsaekken. For hver brug. -
Kontrol af alle fastgeringer. Far hver brug. afsnit 7.4
Sikkerhedstjek / Kontrol af betjeninger. Far hver brug. afsnit 6.2
Kontrol af klippeanordningens skaerm. For hver brug. afsnit 6.2.1
Kontrol af klippeanordningen. For hver brug. afsnit 6.2.1
Kontrol af batteriets ladningstilstand. Far hver brug. *
Opladning af batteriet. Efter hver brug. afsnit 7.2.2
Rengering af maskinen og motoren. Efter hver brug. afsnit 7.3
Kontrol af eventuelle skader p& maskinen. Kontakt Efter hver brug. -
om ngdvendigt et autoriseret servicecenter.

* Se batteriets/batteriopladerens manual.
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14. PROBLEMER OG DERES LJSNING

PROBLEM MULIG ARSAG AFHJAELPNING
1. Motoren standser Forbindelseskablet til batterirygsaekken Kontrollér den korrekte forbindelse af kablet
under arbejdet. er ikke sat korrekt i. til maskinen og batterirygsaekken.

Batteriet er ikke sat korrekt i.

Kontrollér, at batteriet er anbragt korrekt
i batterirygseekken (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad
batteriet (afsnit 7.2.2), eller veelg et
andet batteri, hvis det er til stede.

Maskinen er beskadiget.

Brug ikke maskinen. Kobl maskinen fra
batterirygseekken, og kontakt et servicecenter.

. Klippeanordningen roterer

ikke nar man indvirker pa
hastighedsregulatoren
(Fig. 11.A) og dens
sikkerhedsknap

(Fig. 11.B).

Batteriet mangler eller er ikke sat korrekt i.

Kontrollér, at batteriet er anbragt
korrekt (afsnit 7.2.3).

Batterirygsaekken er forkert tilsluttet.

Kontrollér, at maskinen er korrekt
tilsluttet batterirygsaekken.

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad
batteriet (afsnit 7.2.2).

Veelgeren til batterirygseekken er pa “OFF”.

Kontrollér, at veelgeren (fig. 10.B) er placeret
pa et af batterierne i batterirygsaekken.

Hastighedsregulatoren er defekt
eller maskinen er beskadiget.

Brug ikke maskinen. Stands omgaende
maskinen, kobl den fra batterirygsaekken,
og kontakt et servicecenter.

. Overophedning af motoren.

Grees har sat sig fast under
klippeanordningens beskyttelse.

Fjern graesset (afsnit 6.5).

. Graesset er vanskeligt

at afklippe.

Klippeanordningen er i darlig stand.

Udfer vedligeholdelse pa
klippeanordningen (afsnit 8.1).

. Der ophobes grees

rundt om lejets seede
og tradhovedet.

Graesset klippes for teet pa jorden.

Skeer graesset med en bevaegelse oppefra
og ned for at undga at det ophobes.

. Snoren udrulles ikke

nar tradhovedet
bankes ned i jorden.

Snoren er limet fast pa sig selv.

Smer med en silikonespray.

Der er ikke nok snor pa spolen
eller snoren er opbrugt.

Udskift snoren (kap. 8.1.3).

Snoren er slidt og for kort.

Treek i snoren mens der trykkes
pa frigivelsesknappen.

Snoren er snoet inde i spolen eller
den er gaet i stykker inden i den.

Tag snoren ud af spolen og rul
den op igen (kap. 8.1.3).

. Klippeanordningen

kommer i kontakt med
et fremmedlegeme.

Stands maskinen, kobl den fra
batterirygseekken, og:
* undersog skaderne;
* kontrollér, om der er tegn pa lose
dele, og fastspaend dem;
* udskift eller reparér de beskadigede dele
med dele med samme karakteristika.

. Der hores stgj og/eller

overdrevne vibrationer
under arbejdet.

Losnede eller beskadigede dele.

Stands maskinen, kobl den fra
batterirygsaekken, og:
* undersog skaderne;
¢ kontrollér, om der er tegn pa lese
dele, og fastspaend dem;
* udskift eller reparér de beskadigede dele
med dele med samme karakteristika.

©

. Maskinen ryger mens

den bruges.

Maskinen er beskadiget.

Brug ikke maskinen. Stands omgéaende
maskinen, kobl den fra batterirygsaekken, og
kontakt et servicecenter.

DA-19

Safremt de ovenneevnte indgreb ikke laser problemet, ber der rettes henvendelse til forhandleren.




PROBLEM MULIG ARSAG AFHJAELPNING

10. Batteriets autonomi Brugsforholdene er kreevende og Optimér brugen (afsnit 7.2.1).
er darlig. stromforbruget er stort.
Batteriet er utilstraekkeligt Anvend et sekundzert batteri eller
til arbejdsforholdene. et storre batteri (afsnit 15.1).
Batteriets kapacitet er nedsat. Kab et nyt batteri.
11. Opladeren lader Batteriet er ikke sat korrekt Kontroller at batteriet er sat korrekt i (afsnit 7.2.2).
ikke batteriet. i batteriopladeren.
Omgivelserne er ikke passende. Oplad batteriet i omgivelser med en

passende temperatur (se batteriets/
batteriopladerens brugsanvisning).

Kontakterne er snavsede. Renger kontakterne.

Der mangler spaending til batteriopladeren. | Kontroller at stikket er sat i stikkontakten,
og at der er spaending pa kontakten.

Batteriopladeren er defekt. Udskift den med en original reservedel.
Hvis problemet vedbliver, skal man konsultere
batteriets/batteriopladerens brugsanvisning.

Safremt de ovenneevnte indgreb ikke laser problemet, ber der rettes henvendelse til forhandleren.

15. TILBEHGR

15.1 BATTERIER

Der findes batterier med anden kapacitet, i stand
til at imgdekomme de forskellige driftskrav. Listen
over batterierne der er kompatible med denne
maskine er anfert i tabellen "Tekniske data".

15.2 BATTERIOPLADER

Anordning anvendt til opladning af batteriet: hurtig
(Fig. 29.A), standard (Fig. 29.B), dual (Fig. 29.C).

15.3 BATTERIRYGSAK

Enhed, der huser to batterier og

tilvejebringer den elektriske strem, der er
nedvendig til betjening af maskinen.

Den leveres med forbindelseskablet til maskinen
(fig. 1.M) og med en veelger (fig. 10.B), der muligger
frakobling af stremforsyningen (position "OFF") eller
til at veelge et af de to batterier (position “1” og “2”).



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Decespugliatore/tagliaerba portatile,
taglio erba

a) Tipo / Modello Base BC 900 D Li 48
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

* MD: 2006/42/EC

e) Ente Certificatore /
f) Esame CE del tipo: /
+ OND: 2000/14/EC, ANNEX V
D. Lgs. 262/2002, ANNEX V (Italy)
e) Ente Certificatore:

+ EMCD: 2014/30/EU
» RohS Il: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norme armoniz.
EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019
EN IEC 63000:2018

9) o di potenza sonora misurato 93,4 dB(A)

h) Livello di potenza sonora garantito 96 dB(A)

k) Potenza installata / kW
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 13.11.2020 CEO Stiga Group
Sean Robinson
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© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnaTa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO Cca U3BbpLueHM 3a ST. S.p.A. 1 ca 3aluMTeHn C aBTOPCKY Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpEeVo Kal oL EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong Snpioupyrenkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET » Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl  Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvaéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.
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LT » Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.
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